
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: PLE EXTRAORDINARI I URGENT DEL DIA 23 D'OCTUBRE DE 2023
Ens: Ajuntament de Riudoms

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Ricard Gili FerrePresident/a: 
Alexandra Rodríguez JiménezSecretari/ària: 

23 d’octubre de 2023Dia: 
19:10Hora d'inici: 

20:15Hora de finalització: 
Saló de PlensLloc: 

Assistents:

Sra. Ana Moragas Rovira (ERC-AM)
Sr. Arnau Carbonell Ollé (ERC-AM)
Sra. Carme Cros Garrido (ERC-AM)
Sr. Jordi Gallisà Gimenez (ERC-AM)
Sra. Inmaculada Mestre Anguera (ERC-AM)
Sra. Maria Teresa Basora Gallisà (ERC-AM)
Sr. Sergi Pedret Llaurado (CM)
Sra. Inmaculada Beatriz Parra Hipólito (CM)
Sr. Francesc Mestre Pellicé (CM)
Sra. Margarida Mallafré Gispert (CM)
Sr. Josep M. Bages Virgili (CM)

El Sr. Alcalde inicia la sessió dient: “Bona tarda, i benvinguts a totes i a tots a aquest ple
extraordinari i urgent d’avui dia 23 d’octubre de 2023. Moltes gràcies també al públic que ens
acompanya presencialment i a les persones que des de casa seguiu aquesta sessió plenària.
Abans de començar els punts de l’ordre del dia del Ple, voldria aturar-me i com a alcalde i en
nom de tot l’Ajuntament de Riudoms, tan de l’equip de treballadors com d’aquest plenari, tenir
un record per a la nostra companya l’Amaya Gamón Martín. L’Amaya ens va deixar, ho sabeu
tots, de manera prematura i inesperada el dia 29 de setembre. Treballadora dels Serveis
Administratius, feia gairebé 20 anys que formava part del consistori. Un exemple de
determinació, de perseverança, sempre al servei de Riudoms, i que els últims anys havia
esdevingut una peça clau de l’Escola Municipal de Música del nostre poble, on no es limitava a
la tasca administrativa sinó que hi posava el cor per acompanyar als infants que l’apreciaven i
se l’estimaven. Per això, en nom de l’Ajuntament de Riudoms i del seu personal, volem
traslladar el condol a la seva família i amics, a qui aquestes setmanes hem acompanyat en tot
allò que ha estat a les nostres mans, per tant, Amaya, descansa en pau.
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I dono la paraula al Sr. Sergi Pedret, com a portaveu del grup de Junts, però sobretot com a
anterior alcalde de Riudoms, que va compartir consistori amb l’Amaya, perquè pugui traslladar
també les seves condolences”.
 
El Sr. Sergi Pedret manifesta: “Bé. Moltes gràcies, alcalde. Avui ens despedim de manera
protocol·lària i en nom de tot el poble de Riudoms, com deia, en nom de totes les persones que
formem part d’aquest plenari, de la nostra companya, de l’Amaya, però també ho fem de la
nostra amiga, d’aquella persona carismàtica i estimada en el nostre poble, no només pels seus
quasi vint anys de treball en aquest Ajuntament per a tots nosaltres. Segurament, tots els que
estem aquí, tots els que ens escolten avui tindrem algun record d’ella. De l’Escola de Música,
on era molt estimada per tots els alumnes, però també per tots els pares. Es feia estimar, tan
com pels alumnes, com pels pares, i com pels veïns que li obrien la porta amablement perquè
vingués a llegir el nostre comptador o com qualsevol veí quan se la trobava. L’Amaya era una
persona estimada a Riudoms, tan ella com la seva família, no hem d’oblidar de qui és filla l’
Amaya, d’algú també molt estimat en el nostre poble. I quan passen coses així, quan ens deixa
algú de cop, de manera sobtada, doncs, et fa replantejar moltíssimes coses com a persona,
no? I sobretot, quan et deixa algú. L’Amaya va aconseguir, sense ser potser la persona més
simpàtica del món, però va aconseguir que tots els veïns i veïnes de Riudoms, amb la seva
pèrdua, la trobem a faltar. Per tant, gràcies, alcalde, de Riudoms, i sobretot com a company, i
com a amic de l’Amaya, per poder-li dirigir avui aquestes paraules a ella i a la seva família”.
 
El Sr. Alcalde manifesta: “Gràcies per aquestes paraules. Estem al Ple i té els seus punts, però,
com deia ara el company i anterior alcalde, al final aquí hi ha un equip humà de regidors i en
aquest cas de treballadors, i és evident que primer tots som persones, tenim les nostres vides,
les nostres famílies, i la pèrdua de l’Amaya ha estat molt sentida, està molt sentida. M’agradaria
també passar la paraula a la Maria Teresa, regidora de l’Escola de Música, on l’Amaya estava
especialment vinculada.”
 
A continuació la regidora Maria Teresa Basora manifesta: “Hola, bona tarda. Jo, com és
suposat, m’adhereixo a les mostres de condol que estem donant en aquest Ple. I encara que
no vaig poder contestar-li, atès que em va fer arribar les seves observacions, totes basades en l’
interès per millorar l’Escola de Música, jo li vaig agrair per tan ben dirigides i molt ben 
argumentades, i del que em vaig adonar quan va passar el que li ha passat a ella, no?, i quan
vaig arribar a l’Escola de Música acompanyant a la directora després que va passar la marxa
de l’Amaya vam veure que et trobarem a faltar, quan vaig veure el dolor dels seus companys
vaig pensar: «Ostres, Amaya, aquest era el teu lloc.» Com a Ajuntament, orgullosos que ella
allí estava bé, es sentia a gust a la seva feina i la feia molt bé, i el millor que ella sabia, i així li
van agrair els seus companys”.
 
El Sr. Alcalde afegeix: “Gràcies, regidora de l’Escola de Música, Teresa Basora. Des d’aquí,
Amaya, descansa en pau. Evidentment, és una distinció que es complicada de fer, però que la
volíem fer abans de començar el Ple d’avui.
 
També voldríem també tenir unes paraules, pel conflicte que des de fa unes setmanes omple
els mitjans de comunicació i que, de fet, té dècades i dècades d’història al darrere, el conflicte
entre Palestina i Israel. Sense entrar en el fons de la qüestió, que ens portaria hores i hores i
que no és l’objectiu del Ple d’avui, sí que com a alcalde de Riudoms voldria deixar clares un
parell de qüestions. La primera, que en línia amb la posició de les Nacions Unides, volem
condemnar de manera ferma i rotunda tota acció dirigida contra la població civil, tan d’un país
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com de l’altre. En aquest sentit, condemnar el brutal atac de Hamas i també l’anunci de guerra
d’Israel i totes les actuacions que l’estat israelià està realitzant contra la població civil palestina.
I la segona, apostar per una solució negociada que ha de tenir com a horitzó el reconeixement
de tots dos estats, tan el d’Israel com el de Palestina, cosa que a dia d’avui no succeeix.
 
I en aquest punt, també voldria obrir torn per si els portaveus dels dos grups polítics presents a
l’Ajuntament volen fer un breu posicionament”.
 
Tot seguit, intervé el Sr. Sergi Pedret que manifesta el següent: “En aquest sentit, només
sumar-nos a les paraules de l’alcalde, amb tot el suport de tots els regidors i les regidores. I
sobretot, manifestar, també ho deia l’alcalde en les seves paraules, que en una guerra només
hi ha unes víctimes, no hi ha guanyadors, sinó que hi ha unes víctimes que en aquest cas són
les persones, els veïns i veïnes d’aquells territoris, persones civils que en pateixen les
conseqüències. I el rebuig de qualsevol guerra”. 
 
L’Alcalde agraeix la intervenció, i també passa la paraula al portaveu del grup d’ERC-AM, l’
Arnau Carbonell.
 
El Sr. Arnau Carbonell manifesta el següent: “Sí. Des del grup d’ERC-AM, condemnem
categòricament els atacs de Hamas contra Israel, i exigim l’alliberament immediat i
incondicional dels ostatges. També demanem urgentment a l’Estat d’Israel que aturi els
bombardejos indiscriminats sobre població civil a la franja de Gaza i també demanem que
aixequi el setge que està realitzant. Demanem a la Unió Europea que no suspengui l’ajuda al
poble palestí, ni la de caràcter humanitari ni l’ajuda al desenvolupament, ja que aquesta ajuda
és essencial per a la subsistència de molts palestins i palestines. Recordem que el conflicte
entre Israel i Palestina fa dècades que persisteix. Un conflicte que s’ha incrementat els últims
anys per la prolongada ocupació que Israel fa del territori palestí, una ocupació que inclou una
expansió rècord del assentaments, de demolicions, la confiscació de terres i els desnonaments.
Finalment demanem el restabliment de les converses de pau entre Israel i Palestina a favor de
la solució dels dos estats capaços de conviure amb pau, respecte als drets humans i garanties
de seguretat”.
 
El Sr. Alcalde manifesta: “Bé. Doncs fets aquests posicionaments, tan per part dels grups com
d’Alcaldia, ara sí, passem a tractar els assumptes de l’ordre del dia del Ple”.

ACORDS

 RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA DE LA SESSIÓ

RATIFICAR LA URGÈNCIA DE LA SESSIÓ1. 

I el primer punt és ratificar la urgència de la sessió. Aquest Ple d’avui està convocat de manera
extraordinària i a més a més amb urgència motivada pels terminis d’aprovació i d’exposició
pública posterior de diversos dels punts que estan inclosos en l’ordre del dia de la sessió d’
avui. Per tal que estiguin vigents a 1 de gener de l’any que ve, cal fer l’aprovació dins uns
terminis. Els tempos han anat justos i per això aquest Ple s’ha convocat amb urgència. I ara el
que hem de fer és ratificar la urgència”.
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A continuació dona la paraula al portaveu de Junts per si vol fer una intervenció.
 
El Sr. Sergi Pedret Llauradó intervé i manifesta el següent: “En tot cas, i només perquè consti
en l’ordre del dia, conscients de la convocatòria d’urgència, dir que hem estat informats en tot
moment de tots els terminis en què estava contemplant i en què estava treballant el Govern per
tal de convocar aquesta sessió plenària extraordinària i urgent. I també, no només informar que 
votarem a favor d’aquesta ratificació, sinó també que consti en acta que hi ha hagut aquesta
informació prèvia”.
 
Finalitzades les intervencions, se sotmet aquest punt a ratificació del Ple.

D'acord amb alló que disposa l'article 79 del Real Decret-Llei 2568/1986, de 28 de novembre,
pel qual s'aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals,
i l'article 46.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, se
sotmet a la ratificació del Ple de l'Ajuntament la convocatòria de la sessió d'avui amb caràcter
extraordinari i urgent.
 
El Ple de l'Ajuntament acorda, per unanimitat dels presents, això que segueix:

Primer.- Apreciar i declarar la urgència d'aquesta sessió convocada amb caràcter extraordinari i
urgent.
 
Segon.- En cas que s’apreciï i es declari la mencionada urgència, procedir a continuar amb la
sessió en els termes del que disposa el decret de convocatòria.

COMPROVACIÓ DE CREDENCIAL I PRESA DE POSSESSIÓ DEL CÀRREC DE REGIDOR
 DEL SR. JAVIER IGLESIAS VIZCAÍNO

COMPROVACIÓ DE CREDENCIAL I PRESA DE POSSESSIÓ DEL CÀRREC DE REGIDOR2. 
DEL SR. JAVIER IGLESIAS VIZCAÍNO

El Sr. Alcalde fa la següent explicació d’aquest punt dient: “Tal com diu el títol d’aquest punt, el
que farem a continuació és la presa de possessió d’un nou regidor de l’Ajuntament de
Riudoms, el Sr. Javier Iglesias Vizcaíno, del grup de Junts per Riudoms. És un punt que fem a
la part inicial del Ple per tal que el nou regidor pugui ja votar en la resta de punts de la sessió d’
avui i, per tant, exercir com a regidor de ple dret.
 
Tal com s’exposa en la documentació existent, aquesta incorporació al plenari ve motivada per
la renúncia prèvia com a regidora del Grup de Junts per Riudoms de la senyora Isabel Gómez
Fargas el passat 21 de setembre.
 
A dia d’avui, ja consta a l’Ajuntament de Riudoms la credencial que acredita la condició d’electe
del Javi Iglesias, de la mateixa manera, i tal com van fer en el seu moment la resta de regidors
d’aquest plenari, el nou regidor també ha presentat la declaració de béns i de les activitats
privades que li proporcionen ingressos econòmics. Per tant, amb tots aquests tràmits realitzats
ja pot prendre possessió del càrrec.
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Per això, preguem al Javi Iglesias Vizcaíno que a continuació s’acrediti davant la secretària de l’
Ajuntament i que a continuació ocupi el lloc que tindrà assignat en aquest plenari per fer el seu
jurament o promesa del càrrec.
 
Per tant, el regidor s’ha acreditat ja davant de la secretària, passa ara a ocupar el seu lloc en el
plenari, i a fer la promesa del càrrec.
 
El Sr. Alcalde pregunta: «Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment
les obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament de Riudoms amb lleialtat al Rei, i guardar i
fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l'Estat?"
 
El Sr. Javier Iglesias Vizcaíno manifesta: "Prometo per la meva consciència i honor complir
fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament de Riudoms, i per imperatiu
legal, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de
l'Estat".
 
Finalitzat el jurament, el Sr. Alcalde pregunta al Sr. Iglesias: "Voleu afegir alguna cosa més ?".
 
El Sr. Javier Iglesias respon: "Sí, per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, manifesto
el ferm compromís amb els valors del nostre poble i declaro que continuaré treballant en la
construcció d'un Riudoms i d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa,
econòmicament pròspera i territorialment equilibrada. I per acabar, agraeixo a la meva família
tot el suport rebut. Sense ells, ara mateix no seria en aquesta sala. Moltes gràcies."
 
A continuació el Sr. Alcalde manifesta: “Un cop feta la promesa al càrrec, el senyor Javi Iglesias
Vizcaíno, ja és regidor de l’Ajuntament de Riudoms i pot exercir els seus drets. Així mateix, jo
crec que els 13 que som aquí dalt no ho oblidem, que és que això es fa amb el suport de la
família, perquè si no hi ha el suport de la família això no es fa. Per tant, Javi, benvingut, molts
encerts i gràcies per treballar per Riudoms en nom del conjunt del Plenari”.

El Ple de l'Ajuntament acorda adoptar els següents acords.

Fets

En data 21 de setembre de 2023 el Ple de l’Ajuntament de Riudoms va adoptar l’acord de la
presa de coneixement de la renúncia de la Sra. Isabel Gómez Fargas al càrrec de regidora de l’
Ajuntament de Riudoms.
 
Així mateix, en aquest mateix Ple es va acordar de sol·licitar a la Junta Electoral de Zona l’
expedició de la credencial acreditativa de la condició d’electe a favor del candidat a qui
correspongui cobrir la vacant produïda pel càrrec de regidora, que és el Sr. Javier Iglesias
Vizcaíno, candidat següent en la llista de candidats presentada pel partit polític de Junts per
Riudoms – Compromís Municipal (CM) en les passades eleccions municipals del dia 28 de
maig de 2023.
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En data 28 de setembre de 2023 la Junta Electoral de Zona de Reus ha expedit la credencial
del Sr. Javier Iglesias Vizcaíno. Aquesta credencial ha estat presentada a l’Ajuntament de
Riudoms pel portaveu del grup municipal de Junts per Riudoms-Compromís Municipal (CM) en
data 6 d’octubre de 2023.
 
Atesa l’obligació establerta per la Junta Electoral Central, en la sessió celebrada el dia 22 de
gener de 1996, de traslladar als regidors electes que no hagin pres possessió dels seus
càrrecs i, per tant, no hagin adquirit la condició de regidors, de comunicar-los el dia i hora de
celebració de cada sessió plenària als efectes de que, si ho vegin convenient, prestin jurament
o promesa i el compliment dels demés requisits legals i reglamentaris per a l’adquisició plena i
efectiva dels seus càrrecs.
 
Atès que el Sr. Iglesias, ha estat convocat formalment, de conformitat amb l’establert per la
Junta Electoral Central, en la sessió celebrada el dia 22 de gener de 1996, i que prèviament ha
presentat a Secretaria, de conformitat amb l’article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril,
reguladora de les bases de règim local, i l’article 163.1 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’
abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, la
declaració de béns i de les activitats privades que li proporcionen o li poden proporcionar
ingressos econòmics o que afecten l'àmbit de les competències de les corporacions.

Fonaments de dret

La legislació i normativa aplicable és:
 

Article 9.4 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el
Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals
Article 1 del Reial Decret 707/1979, de 5 d’abril, pel qual es determina la fórmula de
jurament o promesa per a la pressa de possessió dels càrrecs o funcions públiques

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Convidar al Sr. Javier Iglesias Vizcaíno, de la candidatura de  Junts per Riudoms –
Compromís Municipal (CM), per la presa de possessió del càrrec de regidor de l’Ajuntament de
Riudoms.
 
Segon.- En compliment del procediment legalment establert, sotmetre a jurament o promesa el
càrrec par part del Sr. Javier Iglesias Vizcaíno, mitjançant la preceptiva fórmula establerta en l’
article 1 del Reial Decret 707/1979, de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de
possessió dels càrrecs o funcions públiques:
 
El Sr. Javier Iglesias Vizcaíno presenta la credencial a secretaria i passa a prestar jurament o
promesa del càrrec.
 
El Sr. Alcalde pregunta: «Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment
les obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament de Riudoms amb lleialtat al Rei, i guardar i
fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l'Estat?"
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El Sr. Javier Iglesias Vizcaíno manifesta: "Prometo  per la meva  consciència i honor complir
fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament de Riudoms, i per  imperatiu
legal, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de
l'Estat".
 
Finalitzat el jurament, el Sr. Alcalde pregunta al Sr. Iglesias: "Voleu afegir alguna cosa més ?".
 
El Sr. Javier Iglesias respon: "Sí, per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, manifesto
el ferm compromís amb els valors del nostre poble i declaro que continuaré treballant en la
construcció d'un Riudoms i d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa,
econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.
 
I per acabar, agraeixo a la meva família tot el suport rebut. Sense ells, ara mateix no seria en
aquesta sala. Moltes gràcies."
 
Després d'aquesta declaració, el Sr. Alcalde manifestarà que queda possessionat a l'esmentat
lloc i en l'exercici dels seus drets i assumpció de les obligacions inherents a aquest.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ DEL 5è EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS DEL PRESSUPOST DE
 L'AJUNTAMENT EXERCICI 2023

APROVACIÓ D'UN 5È. EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS DEL PRESSUPOST3. 
DE L'AJUNTAMENT DE RIUDOMS DE L'EXERCICI DE 2023.

El Sr. Alcalde explica la proposta dient: “Anem a fer una modificació de pressupost. És una
modificació de pressupost senzilla i que explicaré en tant que regidor d’Hisenda. De fet, tots els
punts econòmics que centren el Ple d’avui els exposaré com a regidor d’Hisenda. En la
modificació de pressupost d’avui s’amplien dues partides, la primera partida que s’amplia és la
del Pla d’aparcaments, un pla d’aparcaments que es dota amb 25.937 euros extres. El motiu
són un seguit de sobrecostos en l’aparcament dels Hortets, aparcament que tots heu vist, que s’
han estat fent les obres aquests darrers mesos. Primer, s’han hagut de fer o s’han de fer uns
accessos a la finca d’un veí amb l’obertura del nou carrer d’accés a l’aparcament, s’ha obert
aquest nou carrer d’accés a l’aparcament, i aquesta finca d’un veí ha quedat partida en dues
parts. Són unes tasques que en el seu moment no es van preveure en el pressupost inicial, fer
aquests accessos a les finques del veí, però que sí que s’han hagut de fer arran de l’existència
d’un conveni signat anys enrere entre l’Ajuntament i l’aleshores propietari d’aquests terrenys.
En concret, aquestes tasques són: moviments de terres, ampliació de la zona d’escullera, posar
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unes tanques extres, etc. La segona causa del sobrecost és posar una tanca al voltant del
barranc que limita amb l’aparcament i que no estava contemplada. Al fer la neteja a fons del
barranc en qüestió, ha quedat molta fondària d’aquest barranc i per seguretat dels cotxes que
hi puguin estacionar en aquest aparcament s’havia de fer aquesta tanca per evitar que puguin
caure en el barranc. Un cop fetes totes aquestes gestions, la previsió és poder obrir l’
aparcament en dues o tres setmanes, potser fins i tot abans.
 
I l’altra partida que s’amplia és la del conveni amb Serveis Socials del Consell Comarcal, s’hi
afegeixen en aquest conveni 855 euros extres, com deia, és un tema més burocràtic per
quadrar un seguit de partides. Per tant, la de l’aparcament dels Hortets, pla d’aparcaments i, la
segona qüestió, el conveni amb Serveis Socials del Consell Comarcal.
 
Tots aquests diners que s’afegeixen surten de dues partides. Una és del capítol 1, que és el 
capítol salarial, i es descarreguen 855 euros de quota d’on es treuen diners. És una inversió
destinada a la compra d’un habitatge, aquesta compra d’un habitatge ja es va anul·lar fa un
parell de mesos en un anterior ple, en una modificació anterior. La gran majoria de diners d’
aquella compra, uns 40.000€, es van destinar a la reforma que s’ha fet de la llar d’infants. Van
quedar 25.000 euros que es redireccionen per fer front a aquest increment de costos de l’
aparcament dels Hortets. Per tant, aquesta és l’exposició de pressupost que es porta avui al
Ple”.
 
Finalitzada l’explicació, el Sr. Alcalde dona la paraula al portaveu del grup municipal de Junts
per Riudoms.
 
A continuació, intervé el Sr. Sergi Pedret Llauradó i manifesta el següent: “Sí. Malgrat no ens
agrada veure que el finançament surti de la partida que estava creada per destinar a l’
adquisició d’un habitatge que ja va ser un tema de debat en un anterior ple i que no entrarem
en aquest debat, estem convençuts d’aquestes partides, i entenem perfectament el
finançament de les circumstàncies d’obres que hi pugui haver, així com de l’import amb el
conveni de Serveis Socials. Per tant, donarem suport en aquesta modificació de crèdit”.
 
A continuació el Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Pedret, i sense que hi hagi cap més
intervenció, se sotmet el dictamen a votació plenària.

El Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat dels tretze regidors, aprovar el següent acord:

Fets

Per Decret de l’Alcaldia 2023-0001545, de data 6 d'octubre de 2023, s’inicia l’expedient per a l’
aprovació d'una modificació de crèdits núm. 5/2023, de suplements de crèdit finançats
mitjançant anul·lacions o baixes de crèdits de despeses de d’altres aplicacions pressupostàries
del pressupost vigent.
 

Fonaments de dret

Transcripció de l'acta número 2023-0000013 de l'òrgan de l'ens Ajuntament de Riudoms signada per: Alexandra Rodríguez Jiménez - DNI *** (SIG), Ricard

Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 07/11/2023, 07/11/2023

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
R
i
u
d
o
m
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
B
1
7
F
C
0
7
7
C
4
0
5
4
F
A
5
A
8
9
7
C
3
1
4
6
6
2
7
7
8
5
A
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
6
/
0
1
/
2
0
2
4
 
a
 
l
e
s
 
1
4
:
4
4
:
3
5

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Actuacio Automatitzada Secretaria el dia 09/01/2024 a les 19:31:10



1. L’article 177.1 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
reguladora de les hisendes locals (TRLRHL) i l’article 35 del RD 500 /1990, de 20 d’abril,
disposen que quan s’hagi de realitzar alguna despesa que no es pugui demorar fins l’exercici
següent i no existeixi al pressupost de la corporació crèdit o aquest sigui insuficient o no
ampliable, el president incoarà l’ expedient de concessió de crèdit extraordinari.
 
2. L’article 22.2.e de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases del règim local estableix que l’
aprovació de la modificació del pressupost correspon al Ple. D’ altra banda, l’article 177.2 del
TRLRHL estableix que la Intervenció haurà d’ informar l’expedient, que se sotmetrà a l’
aprovació del Ple amb els mateixos tràmits sobre informació, reclamacions i publicitat previstes
en l’article 169 del TRLRHL per a l'aprovació del pressupost.
 
3. L’article 177.4 del TRLRHL i l’article 36 del RD 500/1990, de 20 d’abril, estableixen que a l’
expedient s’hi especificarà la corresponent aplicació pressupostària així com el finançament
corresponent, el qual podrà ser amb càrrec al romanent líquid de tresoreria, nous o majors
ingressos recaptats sobre els totals previstos al pressupost corrent i mitjançant anul·lacions o
baixes de crèdits de despeses de d’altres aplicacions pressupostàries del pressupost vigent,
sempre que no s’afecti al servei.
 
4. Les bases d'execució del pressupost en vigor estableix que la competència per a l'aprovació
de les modificacions del pressupost mitjançant crèdits extraordinaris i suplements de crèdit es
del Ple de la Corporació.
 
5. L’article 11.1 Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'estabilitat pressupostària i sostenibilitat
financera (LOEPSF) estableix que les administracions públiques han de sotmetre l'elaboració,
aprovació i execució dels pressupostos al principi d'estabilitat pressupostària. Cal entendre per
estabilitat pressupostària de les administracions públiques la situació de equilibri o superàvit
estructural (art. 3.2 LOEPSF). Pel que fa a les entitats dependents de les administracions
públiques, s'entendrà per estabilitat pressupostària la posició d'equilibri financer (art. 3.3.
LOEPSF).
 
6. L'acord del Consejo de Ministros de data 7 de juliol de 2017 fixa els objectius del dèficit
públic, deute públic i regla de despesa per al període 2018-2020. En concret, l'objectiu
d'estabilitat pressupostària per a l’any 2018 el cas de les Entitats Locals és del 0,0 % del PIB.
 
7. El càlcul de la capacitat / necessitat de finançament ha de fer-se segons el “Manual de càlcul
del dèficit en comptabilitat nacional adaptat a les corporacions locals” i el “Manual de càlcul del
dèficit en comptabilitat nacional de les unitats empresarials que apliquen el Plan General de
Comptabilitat Privada o alguna de les seves adaptacions sectorials” elaborats per la IGAE.
 
8. D'acord amb el que estableix l'article 16.2 del Reial Decret 1463/2007, de 2 de novembre, pel
què s'aprova el Reglament de desenvolupament de la Llei d'estabilitat pressupostària, en la
seva aplicació als ens locals, la Intervenció ha d'informar al Ple sobre el compliment de
l'objectiu d'estabilitat del pressupost de la pròpia entitat i dels seus organismes i entitats
dependents al moment de l'aprovació del pressupost, de les seves modificacions i de la
liquidació. Aquests informes s'han d'emetre amb caràcter independent i s'hi incorporaran als
previstos als articles 168.4, 177.2 i 191.3 del TRLRHL.
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9. Pel que fa a la regla de despesa, l'article 16.4 de l'Ordre HAP/2015/2012 (modificat per
l'Ordre HAP/2028/2014), estableix que la Intervenció ha de remetre la informació de l'avaluació
del compliment de la regla de despesa amb motiu de l'informe trimestral d'execució del
pressupost, estimant el compliment al tancament de l'exercici; per la qual cosa no resulta
obligatori l'emissió d'informe ni valoració sobre la regla de despesa en aquest moment.
 
10. Com a corporació local, l'Ajuntament de Riudoms es troba inclòs dins de l'àmbit subjectiu
de la LOEPSF, d'acord amb l'article 2.1.c). Així doncs, als efectes del càlcul de l'estabilitat
pressupostària els estats comptables de l'Ajuntament han de consolidar-se amb els de les
següents entitats dependents de l'Ajuntament que es financen majoritàriament amb ingressos
que no són de mercat i que com a tal han estat incloses per part de la IGAE dins del sector
administracions públiques subsector administracions locals:
 
• Riudoms Gestió
• Riudoms Serveis

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Aprovar inicialment el 5è. expedient de modificació de crèdits en el pressupost de l’
Ajuntament exercici 2023, de suplements de crèdit finançats mitjançant anul·lacions o baixes
de crèdits de despeses de d’altres aplicacions pressupostàries del pressupost vigent, d’acord
amb el següent detall:
 

 
 
Segon.- Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies
hàbils, mitjançant edicte en el tauler d’anuncis i en el Butlletí Oficial de la Província, durant els
quals els interessats podran presentar-hi reclamacions. En cas que no es presentin
reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes, comptat
des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.
 

Transcripció de l'acta número 2023-0000013 de l'òrgan de l'ens Ajuntament de Riudoms signada per: Alexandra Rodríguez Jiménez - DNI *** (SIG), Ricard

Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 07/11/2023, 07/11/2023

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
R
i
u
d
o
m
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
B
1
7
F
C
0
7
7
C
4
0
5
4
F
A
5
A
8
9
7
C
3
1
4
6
6
2
7
7
8
5
A
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
6
/
0
1
/
2
0
2
4
 
a
 
l
e
s
 
1
4
:
4
4
:
3
5

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Actuacio Automatitzada Secretaria el dia 09/01/2024 a les 19:31:10



Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚM. 18
 REGULADORA DE L'IMPOST SOBRE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA

APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚM. 18,4. 
REGULADORA DE L'IMPOST SOBRE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA

El Sr. Alcalde fa la següent explicació en relació amb els següents tres punts de l’ordre del dia:
“I ara entrem en els tres punts de l’ordre del dia que suposen la part central d’aquest Ple
extraordinari d’avui. Són els que fan referència a la modificació de tres ordenances fiscals, en
concret, la de l’Impost de vehicles, la de l’Impost sobre béns immobles, és a dir IBI, i la de la
taxa de gestió de residus, és a dir, també, perquè ens entenguem tots, la taxa de la brossa.
 
La proposta que avui es porta a aprovació és aquests tres impostos i taxes. I per què? Doncs
per un seguit de motius que ho fan imprescindible. Per això, abans d’entrar a explicar de
manera concreta en cadascun d’aquests punts de l’ordre del dia, els punts 4, 5 i 6, abans de fer
això voldria explicar amb una certa extensió quins són els motius que fan necessària aquesta
proposta de modificació d’aquests dos impostos i d’aquesta taxa. I ho exposaré amb cinc
motius. El primer dels motius, el sabem tots, la fortíssima pujada de la inflació. Atenció amb la
següent dada, els últims tres anys la inflació ha pujat un 17,5% a la demarcació de Tarragona.
Tots en som conscients de la forta pujada de la inflació, però val la pena destacar la dada,
17,5% en tres anys a la demarcació de Tarragona, 17,5% amb les dades més recents i
actualitzades de l’Institut d’Estadística Espanyol. Això ho hem notat tots els riudomencs en la
nostra vida personal, en les factures que paguem a final de mes, a l’hora d’anar a comprar una
botiga, i en les factures de la llum, del gas, del que sigui, i per descomptat, també ho ha notat i
molt l’Ajuntament de Riudoms. I poso alguns exemples, les obres del segon pis a les Escoles
Velles, que van acabar tenint un sobrecost, si no m’equivoco, de més de 100.000 euros,
motivat sobretot per l’increment dels preus dels materials de construcció. També, les factures d’
energia que paga aquest Ajuntament també han crescut moltíssim. Pagar la llum que il·lumina 
els nostres carrers i edificis municipals val molt més ara que fa tres anys. I també, s’han
incrementat els interessos dels préstecs. De fet, aquest any l’Ajuntament pagarà 60.000 euros
més d’interessos del que inicialment estava previst. Per tant, primer motiu de la modificació d’
ordenances: la pujada de la inflació un 17,5€ en només tres anys.
 
El segon motiu, el segon motiu és molt menys conegut pels riudomencs, és un dèficit històric
en la taxa de la brossa, un dèficit històric que per llei estem obligat a fer desaparèixer. M’
explico. Abans de portar al Ple d’avui la proposta per modificar l’alça a la taxa de la brossa s’ha
fet un estudi econòmic. I què ens diu aquest estudi? Doncs una cosa que ja sabíem, però hi
posa xifres concretes. Ens diu que el cost de la recollida i la gestió de tota la brossa i residus
que es generen a Riudoms i que paga l’Ajuntament és molt més alt del que a la pràctica
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paguem tots nosaltres com a ciutadans. Des de fa anys, la diferència entre el que paga l’
Ajuntament i el que paga el ciutadà és d’uns 250.000 euros. 250.000 euros que cada any
acaba afegint l’Ajuntament. De fet, els últims anys, aquesta diferència amb aquesta inflació que
parlàvem, aquesta diferència encara s’ha fet més gran. Segons l’estudi econòmic realitzat, i
que tots els regidors el tenen en la documentació d’aquest Plenari, aquest 2023, aquesta 
diferència encara s’ha fet més gran i aquest dèficit serà com a mínim de 296.000 euros. En
números rodons, gairebé 300.000 euros de desfasament. En concret, el cost per a aquest 2023
per a l’Ajuntament de Riudoms de la gestió dels residus serà de 716.000 euros, és a dir, l’
Ajuntament de Riudoms pagarà 716.000 euros de cost de gestió de residus, però només en
recaptarem uns 420.000 euros. 716.000 euros en front de 420.000 euros.
 
Això passa només a Riudoms? No, també passa en altres municipis, però és cert que a
Riudoms passa d’una manera especial, i vegem-ho amb números concrets i algun exemple. A
Riudoms, a dia d’avui paguem de taxa de brossa de 107 euros l’any. A Alforja, municipi proper,
en paguen 196, i a les Borges del Camp en paguen 211; 107 a Riudoms; 196 a Alforja; 211 a
les Borges del Camp. I tots dos municipis, Alforja i les Borges del Camp, ens consta que
pujaran aquestes taxes de cara l’any que ve. Recentment, si no m’equivoco, el Ple de setembre
passat, hi ha situat la taxa de la brossa passant de 211 a 256 a Riudoms, a les Borges del
Camp n’acabaran pagant l’any que ve 256, que és força més que el doble. El que l’Ajuntament
de Riudoms paga perquè una empresa reculli i tracti la brossa que generem al nostre poble, és
una empresa pública, és l’empresa pública de referència, Secomsa, que fa bona feina, i
depenent del Consell Comarcal del Baix Camp. És l’empresa que gestiona els camions que
recullen la brossa al nostre poble. Doncs bé, les tarifes que cobra aquesta empresa pujaran a
Riudoms i a tota la comarca.
 
En el cas del nostre municipi, segons les dades que ja ens ha facilitat l’empresa, ho faran al
voltant d’un 30%. I per què? Doncs precisament per coses que he anomenat abans, la forta
pujada de l’energia, del combustible, de les reparacions, etc. I aquest dèficit històric cal afegir-hi
un altre element clau a tenir molt en compte i que ja he citat al principi, i és que per llei estem
obligats a fer desaparèixer aquest dèficit. En concret, la Llei 7/2022, de 8 d’abril, de l’Estat
espanyol, aprovada l’any passat i que obliga als ajuntaments al fet que en el termini de tres
anys, repeteixo, tres anys, tingui una taxa de la brossa que no sigui deficitària. En tres anys
tenir una taxa de la brossa que no sigui deficitària. Això és el que ens diu l’Estat espanyol, és a
dir, estem obligats a pujar la taxa de la brossa fins que el ciutadà pagui el cost real del que
costa aquest servei.
 
Dit d’una altra manera, l’Estat ens està dient a Riudoms i als milers de municipis que tenim una
taxa massa baixa, que el cost del que paga el ciutadà pel servei de recollida de la brossa ha de
ser el cost real. I que, per tant, no pot sortir l’Ajuntament a sufragar-ne una part. Fer això que
obliga l’Estat serà molt i molt difícil, ja ho avanço, fer això que obliga l’Estat serà molt i molt
difícil de complir, perquè caldrà veure fins on es pot incrementar la taxa de la brossa sense que
el ciutadà hagi de fer front a uns costos desorbitats.
 
Ara bé, ens marca un camí que he de començar a seguir, per posar-nos, com a mínim al nivell
d’altres municipis, municipis com els que citava abans, de les Borges o d’Alforja.
 
I el tercer motiu, i és que fa un bon grapat d’anys que els impostos i taxes de Riudoms no es
posen al dia. És a dir, fa un grapat d’anys que els impostos i taxes del nostre municipi no s’
actualitzen per mirar d’apropar-se a l’increment real del cost de la vida. Dit d’una altra manera,
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els últims anys, el cost de la vida ha pujat amb força, un 17,5% d’inflació els darrers tres anys,
però els impostos i taxes no ha han fet.
 
De fet, fa entre vuit i deu anys que aquests impostos i taxes no es toquen. I vist tot el que
acabo d’explicar, és obvi que toca posar-los al dia, i com estem veient, des de fa setmanes, als
mitjans de comunicació, a la tele, als diaris, a les ràdios, que veiem que molts i molts municipis
ho estan fent. En concret, els impostos i taxes que avui portem a modificació la situació és la
següent: l’Impost de vehicles no es modifica des del 2013, amb efectes del 2014, és a dir fa 10
anys; la taxa de residus no es toca des del 2014, amb efectes per al 2015; i finalment, pel que
fa a l’IBI, l’última modificació del tipus de gravamen aplicable als béns immobles urbans de
Riudoms és del 2015, amb efectes per a l’exercici 2016.
 
Fet aquest tercer motiu, anem amb el quart motiu. Davant la forta pujada de la inflació, davant
el dèficit històric en la taxa de la brossa, i davant el fet que els últims vuit-deu anys, els
impostos i taxes de Riudoms no s’han posat al dia. Si l’Ajuntament de Riudoms es queda tal
com està, és evident que no podran mantenir la qualitat necessària dels serveis que presta als
riudomencs. Per tant, l’alternativa a no tocar les ordenances fiscal és haver de reduir serveis i
frenar projectes. I és que a dia d’avui, amb tota la situació que hem descrit, al marge de la
despesa corrent d’aquest Ajuntament, està en ocasions tensionat. I crec que tots compartim
que no podem baixar la qualitat dels nostres serveis ni aturar projectes que el municipi
necessita.
 
I l’últim motiu que exposo per a aquesta modificació és la necessitat i la voluntat de corregir una
situació històrica negativa pels treballadors d’aquest ajuntament. Històricament, l’equip
professional que fa funcionar aquest Ajuntament, ha tingut salaris més baixos que la mitjana de
treballadors d’altres ajuntaments. Aquesta és una situació que s’arrossega des de fa dècades.
Per això, hi ha la necessitat de corregir aquesta anomalia, una anomalia que danya a bona part
dels treballadors d’aquest Ajuntament, i de retruc danya el mateix Ajuntament, ja que tenir
salaris massa baixos fa que no siguem competitius i que el personal amb talent pugui acabar
marxant de la nostra institució. Tenim, per tant, la necessitat de corregir-ho i a més, la voluntat
política de fer-ho ja que els nostres valors ens diuen que ho hem de fer. De fet, aquesta
correcció es va dibuixar el mandat passat amb l’anterior Govern municipal, i ara serà el Govern
actual qui l’acabarà de tancar i implementar. És la nostra voluntat fer-ho, tal com ja hem
traslladat al Comitè d’Empresa d’aquesta casa. Corregir anomalies és de justícia i és positiu.
Aquesta és la voluntat i s’hi destinaran els recursos necessaris.
 
I amb aquest, per tant, acabo els cinc motius que expliquen la modificació a l’alça d’impostos i 
taxes que es porten avui a aprovació. Els cito tots cinc a mode de titular: la pujada de la inflació
un 17,5% en només tres anys; el segon, el dèficit històric que arrossega l’Ajuntament amb la
taxa de la brossa, que aquest 2023 frega els 300.000 euros i que la llei, això és important, ens
obliga a eixugar; el tercer, el fet que fa entre vuit i deu anys que els impostos i taxes de
Riudoms no s’actualitzen i es posen al dia; el quart, si l’Ajuntament e Riudoms es queda tal
com està no podrà mantenir una mínima qualitat dels serveis que presta als riudomencs; i el
cinquè i últim, la necessitat, ara ho deia, i la voluntat de corregir l’anomalia que des de fa
dècades pateixen bona part dels treballadors de l’Ajuntament, amb salaris inferiors a la mitjana
d’altres ajuntaments.
 
Tots aquests motius són els que expliquen la modificació a l’alça de l’Impost de vehicles, de l’
IBI i de la taxa de la brossa. Tal com explicarem de manera detallada en cadascun dels punts,
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aquesta triple modificació permetrà a l’Ajuntament de Riudoms recaptar uns 300.000 euros
nous d’ingressos. Són uns diners, aquests 300.000 euros, que no responen a un afany
recaptatori, no estem parlant de pujar per pujar, sinó que estem parlant de donar resposta a la
forta inflació dels últims anys, de donar també resposta a dèficits i situacions històriques i
garantir una mínima qualitat dels serveis i projectes de l’Ajuntament.
 
Ara sí, feta tota aquesta introducció, que era, crec, del tot necessària per explicar-nos i sobretot
perquè el ciutadà que ens veient des de casa entengui perquè prenem les decisions que
prenem.
 
Ara ja entrem en els punts 4, 5 i 6 de l’ordre del dia, en què explicarem i votarem les diverses
propostes de modificació de les ordenances fiscals.
 
El Sr. Alcalde continua amb l’explicació d’aquest punt dient: “ El punt número 4, que diu:
aprovació provisional de la modificació de l’Ordenança fiscal número 18, reguladora sobre l’
Impost sobre vehicles, que és el que paguem pel fet de tenir un vehicle del tipus que sigui, i
poder circular per Riudoms.
 
Els ajuntaments tenen la potestat de definir el coeficient de les quotes d’aquest impost, sempre
i quan no superi un nivell de 2. Es tracta d’un coeficient que pot ser diferent per a cada tipus de
vehicle, és a dir, per a cotxes, per a furgonetes, motos i dins de cada tipus de vehicles segons
la cilindrada o potència que té cadascun. Tenim, això és una informació tècnica, però crec que
és bo compartir-la ara aquí, tenim 24 tipus de vehicles, i la proposta que es porta a votació
contempla tocar el coeficient de sis d’ells, d’aquells 24 tipus. En concret, es planteja un
increment mig de l’Impost de vehicles del 2,08%. Així es detalla en l’estudi econòmic a què tots
els regidors han tingut accés, i a continuació el que faré és comentar tres d’aquests canvis, per
no allargar-me més, i ho faig fent una comparativa entre el 2023 i el 2024.
 
Començo parlant de turismes, de cotxes. Cotxes de 8 fins a 11,99 cavalls fiscals: el coeficient
passa d’1,90 en la actualitat, a 2. I a efectes pràctics això voldrà dir que qui tingui un cotxe d’
aquesta tipologia passarà a pagar 64,75 euros a 68,16 euros, per tant, un increment anual
inferior als 4 euros. Poso un altre cas, furgonetes, de menys de 1.000 kg de càrrega útil, el
coeficient passa d’1,78 a 2, i per tant, es passa de pagar 75,24 euros a 84,59 euros, és a dir,
un increment anual d’uns 9 euros. I un últim cas, en aquest de motos, de motocicletes d’entre
250 i 500 centímetre cúbics, el coeficient passa d’1,86 a 2, això vol dir que passa de pagar
28,22 euros a 30,30 euros, per tant, l’increment anual serà de poc més de 2 euros.
 
Amb aquest retoc de sis tipus de vehicles, per a l’any 2024 l’Ajuntament recaptarà uns 12.300
euros més que l’any 2023. Això és un 2,56% més d’ingressos recaptats. Aquesta és l’exposició
que es fa d’aquest punt número 4, que és la modificació de l’Ordenança fiscal número 18”.
 
Finalitzada l’explicació, el Sr. Alcalde dona la paraula al portaveu del grup de Junts per
Riudoms, per si vol fer alguna intervenció, pregunta, dubte o comentari.
 
El Sr. Sergi Pedret Llauradó intervé i manifesta el següent: “Sí. Farem una exposició que es pot
estendre als tres punts de l’ordre del dia, ja que el sentit del nostre vot en les propostes de 
modificacions, serà el mateix per als tres punts, però tampoc anirem a una explicació tècnica, i 
després ja faré un debat molt més curt.
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En tot cas, compartim i hem entès que avui estem prenent una decisió que és molt important, 
una decisió que és molt important per a l’Ajuntament de Riudoms, perquè marcarà el futur
econòmic del nostre Ajuntament, però també és una decisió molt important per als veïns i les
veïnes de Riudoms, perquè en part també marcarà una mica el seu futur econòmic. Això és una
regularització, amb una pujada d’impostos que és històrica, i dic «històrica» perquè cal tirar
enrere, doncs vuit, deu anys per trobar l’última regularització de les ordenances fiscals del
nostre poble, tan en taxes com en impostos. Una pujada d’impostos que realment és
necessària, doncs hem vist com les explicacions també de l’alcalde, però també som
conscients nosaltres com a govern, que el cost del dia a dia amb la inflació ha pujat molt. El
dèficit de la brossa, que és deficitari que els veïns i veïnes de Riudoms paguessin menys per la
brossa del que realment costa i que això ens ve a càrrec d’altres anys, doncs, s’ha de
regularitzar. En la brossa també hi ha l’increment del cost de la brossa per part de l’empresa
Secomsa, aquest 30% d’increment que, per tant, hem de ser conscients que el pressupost de
despeses en aquest sentit, de l’Ajuntament de Riudoms, doncs, augmentarà, per tant, en som
molt sabedors i ho compartim. En definitiva, el cost amb la inflació ha pujat i molt, no només per 
a l’Ajuntament sinó també per als veïns i veïnes del nostre municipi. Una pujada d’impostos que
segurament podem compartir que arribi en aquest moment.
 
Estem a principis de post pandèmia, i ho deia l’alcalde en la seva intervenció inicial, hem vist
com molts municipis de la vora dels nostres, i no de la vora sinó molts municipis de tot
Catalunya plantejaven una pujada d’impostos, precisament per aquests dos motius, perquè
estem a principi de post pandèmia i cal regularitzar l’economia de l’Ajuntament. Però hem
trobat a faltar que no es tinguessin en compte totes les despeses de l’Ajuntament de Riudoms.
O sigui, que a més les compartim la inflació, compartim que fa anys que no es toquen també
amb molts esforços per no tocar-se, i compartim per suposat la necessitat de fer-ho per la
situació històrica dels treballadors, perquè és un dret dels treballadors però també és un deure
de l’Ajuntament de Riudoms que això sigui així.
 
Però sí que ens hagués agradat, sí que ens hagués agradat, i creiem que és com s’hauria d’
haver fet, que la pujada de taxes, la pujada d’impostos hagués anat acompanyada d’una visió
global de tot el pressupost. D’una visió global de tot el pressupost on intentant no reduir la
qualitat dels serveis o intentant reduir al mínim la qualitat dels serveis, potser haguéssim pogut
rascar alguns euros d’algunes partides, i potser gràcies amb això haguéssim pogut aconseguir
que els augments no fossin tan marcats. Ho deia l’alcalde, ho he dit jo també, veiem com molts
municipis del voltant estan fent aquests augments, però tot al final és aquella pujada d’impostos
que més ens marca, tot i que és el punt següent, no és el punt d’ara. Però també hem vist com
alguns municipis d’aquests que han anunciat que pujarien l’IBI i han sigut molt agosarats, o
sigui, estem parlant que inclús la capital de província ha posat sobre la taula la reducció del
cost d’algunes altres partides econòmiques del pressupost ordinari de l’Ajuntament. El fet de
revisar les taxes de l’Ajuntament de Riudoms i també vull que quedi clar això, ho compartint,
que és el moment de revisar les taxes de l’Ajuntament de Riudoms. Per tant, som coneixedors
de la voluntarietat d’aquest dèficit en el servei de la brossa. I també que quedi en acta, que
agraïm al govern totes les converses prèvies, inclús agraïm l’oferiment de que nosaltres
poguéssim fer propostes. Creiem que la proposta s’havia de relacionar amb les despeses i no
només amb aquelles despeses que pugen el cost, doncs, ens hagués agradat que s’hagués
tingut en compte tot el pressupost, i ens hagués agradat que s’hagués retallat una mica de
despeses que potser no redueixen la qualitat dels serveis de l’Ajuntament o que potser el
redueixen mínimament en el nostre municipi.
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1.  

2.  

3.  

És per això i és per aquest motiu que el sentit del vot del Grup Municipal de Junts per Riudoms
en els tres punts econòmics serà en contra de l’augment de les taxes i els impostos del nostre 
municipi sinó perquè creiem que s’hauria d’haver fet de manera més global i amb totes les
despeses i no només el pressupost de despeses de l’Ajuntament de Riudoms. Gràcies”.
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Pedret, i manifesta el següent: “I com deia el
portaveu de Junts per Riudoms, anirem exposant cada punt, anirem explicant tècnicament
cadascun dels punts. En tot cas, sí que deixaré per al final, un comentari més polític sobre la
valoració que s’ha fet ara. Per tant, el que anem a fer és seguir amb l’ordre del dia. I el que fem
ara és portar a aprovació aquest punt número 4 de l’ordre del dia, que és l’aprovació
provisional de la modificació de l'Ordenança fiscal número 18, reguladora de sobre vehicles de
tracció mecànica”.
 
Finalitzades les intervencions se sotmet el dictamen a votació plenària.

El Ple de l’Ajuntament acorda, amb el vot en contra dels Srs. Sergi Pedret, Inmaculada Beatriz
Parra, Francesc Mestre, Margarida Mallafré, Josep Maria Bages i Javier Iglesias, i amb el vot a
favor dels Srs. Anna Maria Moragas, Arnau Carbonell, Carme Cros, Jordi Gallisà, Inmaculada
Mestre, Maria Teresa Basora i l’Alcalde-President, aprovar el següent acord.

Fets

En data 10 d'octubre de 2023, l'Àrea de Tresoreria ha presentat informe sobre
la necessitat de tamitar el procediment per a la modificació de l'Ordenança Fiscal núm.
18, reguladora de l'Impost sobre vehicles de tracció mecànica. A l'Informe s'argumenta
que és necessària aquesta modificació perquè l’última modificació de tarifes de l'impost
sobre vehicles de tracció mecànica es va produïr l'any 2014 i convé dotar de recursos el
pressupost mitjançant un increment de l'impost ja que determinades despeses no es
poden reduir i durant tots aquests anys, en que no s'ha modificat l'Impost, s’ha produït
una major despesa per l'evolució de l'economia i l'augment de la inflació. A més,
s'exposa la conveniència d'adherir-se al model tipus d’ordenança fiscal reguladora de
l'Impost sobre vehicles de tracció mecànica per a l’any 2024 publicada per BASE-Gestió
d’Ingressos al Butlletí Oficial de la Província de Tarragona el 6/10/2023, per inserció
núm. CVE 2023-08712, atès que l’Ajuntament de Riudoms té delegat a favor de la
Diputació de Tarragona la gestió i recaptació d'aquest impost.
En data 11 d'octubre de 2023, s'ha emès decret d'Alcaldia núm. 2023-0001570
d'incoació de l'expedient del procediment  per a la modificació  de l'Ordenança Fiscal
núm. 18, reguladora de l'Impost sobre vehicles de tracció mecànica.
L’article 95.1  del Text refós de la Llei d’hisendes locals, aprovat per Reial decret
legislatiu 2/2004, recull el quadre de tarifes de l'impost sobre  vehicles de tracció
mecànica. Al punt 4 del mateix article s'estableix que els ajuntaments poden incrementar
les quotes que fixa l'apartat 1 d'aquest article mitjançant l'aplicació sobre les quotes d’un
coeficient, el qual no pot ser superior a 2. Els ajuntaments poden fixar un coeficient per a
cada una de les classes de vehicles que preveu el quadre de tarifes inclòs a l’apartat 1 d’
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3.  

4.  

aquest article, el qual pot ser, al seu torn, diferent per a cada un dels trams fixats en
cada classe de vehicle, sense excedir en cap cas el límit màxim que fixa el paràgraf
anterior.
Per poder donar sol·lució a la necessitat plantejada per l'Àrea de Tresoreria, aquesta
corporació pretén modificar alguna de les tarifes vigents de l'impost sobre vehicles de
tracció mecànica que fixa l'actual Ordenança Fiscal núm. 18 de l'Ajuntament de Riudoms
al incrementar  la quota per aplicació del coeficient  màxim indicat a la Llei d'hisendes
locals.

Fonaments de dret

La legislació aplicable és la següent:

— Els articles 15 al 19 i 92 al 99 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes
Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març (TRLRHL).
— Els articles 4.1.a), 22.2.d), 47.1, 106 i 107 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora
de les Bases del Règim Local (LBRL).
— L'article 8 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de
la Llei Municipal i de règim local de Catalunya (TRLMRLC).
— L'article 128 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de
les Administracions Públiques (LPAC).

El Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya i la Llei del Procediment
Administratiu Comú de les Administracions Públiques atribueixen als Municipis la
potestat reglamentària. En virtut d'aquesta facultat, les entitats locals tenen capacitat per
desenvolupar, dins de l'esfera de les seves competències, el que es disposa en les lleis
estatals o autonòmiques, podent dictar disposicions administratives de caràcter general i
de rang inferior a llei, sense que, en cap cas, aquestes disposicions puguin contenir
preceptes contraris a les lleis. L'objecte de l’Ordenança que es proposa modificar en
aquest expedient regula una matèria que és competència d’aquest ens local.
El procediment per a la modificació de l’Ordenança és el previst en els arts. 49 de la
LBRL i 178 TRLMRLC i als articles 15 al 19 del Text refós de la Llei reguladora de les
hisendes locals, aprovat per Reial decret legisla tiu 2/2004.
El Ple de la Corporació és l’òrgan competent per aprovar la modificació, en els termes
del que disposen els arts. 22 de la LBRL i 52.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril,
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya. El
quòrum exigit per aprovar la modificació és de la majoria simple dels membres presents,
en els termes del que disposa l’art. 47.1 de la LBRL, llevat de l'aprovació del Reglament
orgànic propi que tal i com preveu l'art. 47.2.f) de la LBRL requereix majoria absoluta.
L'article  10 de la Llei 19/2013, del 29 de desembre, de transparència, accés a la
informació pública i bon govern regula el Portal de Transparència.

En conseqüència, :S'ACORDA

PRIMER.- Aprovar amb caràcter provisional  la modificació de l’Ordenança Fiscal núm. 18,
reguladora de l’Impost sobre vehicles de tracció mecànica, que s’adjunta com Annex.
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SEGON.- Fer constar que per a la modificació de l’Ordenança Fiscal núm. 18, reguladora de l’
Impost sobre vehicles de tracció mecànica s'utilitza íntegrament el text articulat aprovat per la
Diputació de Tarragona, publicat per BASE-Gestió d’Ingressos al Butlletí Oficial de la Província
de Tarragona el 6/10/2023, per inserció núm. CVE 2023-08712. Així mateix, es fa constar que
es fa ús de la capacitat normativa atorgada per la Llei i es completa el model tipus d'ordenança
de la Diputació amb els elements potestatius que l'òrgan municipal ha acordat.
 
TERCER.- Exposar al públic el present acord per un termini de 30 dies hàbils a fi que els
interessats recollits en l'article  18.1 del Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual
s'aprova el Text Refós de la Llei d'Hisendes Locals puguin examinar l'expedient i presentar les
reclamacions o al·legacions que estimin oportunes. L'anunci s'exposarà en el Butlletí Oficial de
la Província, en el tauler d'anuncis de la Corporació, així com en el Portal de transparència
d'aquest Ajuntament.
 
QUART.- Finalitzat el termini d'exposició pública, en cas que no es presentin reclamacions i
al·legacions, s'entendrà definitivament adoptat l'acord, fins aleshores provisional, sense
necessitat d'acord plenari. En aquest cas, l’acord inicial elevat a definitiu juntament amb el text
íntegre de l’ordenança s’han de publicar al BOP, i al tauler d’anuncis de la corporació. També
es publicarà al DOGC la referència del BOP en què es publiqui el text íntegre i al Portal de
transparència el text íntegre de l’ordenança.

Règim de recursos:

Contra la present resolució, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit no qualificat, no
procedeix la interposició de cap tipus de recurs

APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚM. 17
 REGULADORA DE L'IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES

APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚM. 17,5. 
REGULADORA DE L'IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES

El Sr. Alcalde explica la proposta dient: “Anem ara al punt número 5 de l’ordre del dia, que és l’
aprovació provisional de la modificació de l'Ordenança fiscal número 17, reguladora de l'Impost
sobre béns immobles. El que avui es porta a aprovació és modificar el tipus de gravamen
aplicable als béns immobles urbans de Riudoms. En el cas de Riudoms ha d’estar entre un
0,4% de mínim i un 1,1% de màxim. A dia d’avui està al 0,648%, i en el seu moment (entre els
anys 2000 i 2010) va arribar a estar al 0,70. La proposta que avui es porta al Ple és situar el
tipus de gravamen dels béns immobles urbans, l’IBI urbà, per a l’any que ve al 0,745%. És a
dir, a la zona intermèdia del que permet la llei.
 
Per tant, si comparem la situació del 2023 amb la del 2024, l’increment de l’IBI urbà és del
14,97%. Poso tres exemples dels més comuns, amb números rodons, del que això significa,
amb voluntat explicativa i de transparència. Un immoble amb un valor cadastral de 60.000
euros i que a dia d’avui para d’IBI 388 euros, passarà a pagar-ne 447, és a dir, uns 60 euros
més l’any. Un immoble amb un valor cadastral de 150.000 euros i que a dia d’avui paga d’IBI 
972 euros passarà a pagar-ne 1.117, per tant, 145 euros més a l’any. Un immoble que a ús

Transcripció de l'acta número 2023-0000013 de l'òrgan de l'ens Ajuntament de Riudoms signada per: Alexandra Rodríguez Jiménez - DNI *** (SIG), Ricard

Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 07/11/2023, 07/11/2023

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
R
i
u
d
o
m
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
B
1
7
F
C
0
7
7
C
4
0
5
4
F
A
5
A
8
9
7
C
3
1
4
6
6
2
7
7
8
5
A
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
6
/
0
1
/
2
0
2
4
 
a
 
l
e
s
 
1
4
:
4
4
:
3
5

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Actuacio Automatitzada Secretaria el dia 09/01/2024 a les 19:31:10



1.  

comercial amb un valor cadastral de 125.000 euros i que a dia d’avui paga 810 euros, passarà
a pagar-ne 931, per tant, 121 euros més.
 
Aquest increment reportarà a l’Ajuntament de Riudoms 225.000 euros extres d’ingressos a l’
Ajuntament, i això farà que la xifra total d’ingressos per l’IBI se situï en 1.553.000 euros.
 
I arribats a aquest punt, segurament hi ha qui s’està fent una pregunta: aquest increment de l’
IBI proposat com a municipi. Doncs segurament la millor manera de respondre és mirar com
estan en altres poblacions similars a Riudoms, i en concret poblacions properes a nosaltres,
poblacions de la demarcació de Tarragona. Per això ens hem fixat en sis municipis, aquests sis
municipis estan per sobre de Riudoms, i un cop feta la modificació, gairebé tots hi seguiran
estant.
 
Mirem-ho amb detall. Coeficient que s’aplica a l’IBI urbà, Riudoms, 7.000 habitants, coeficient
0,648. La Selva del Camp, 5.700 habitants, coeficient 0,7827. Montblanc, 7.400 habitants,
coeficient 0,86, anem pujant. Ametlla de Mar, 7.200 habitants, coeficient de 0,88. Ulldecona,
6.200 habitants, coeficient 0,82. Altafulla, 5.600 habitants, coeficient 0,88, i Móra d’Ebre, 5.600
habitants, coeficient del 0,701. De fet, els coeficients que he dit són els actuals, però hi ha
diversos d’aquests municipis que ja han anunciat que els apujaran per l’any 2024. Són els que
estan publicats i han anunciat que els apujaran encara més per a l’any que ve. 
 
I encara una altra cosa, gairebé tots aquests municipis tenen un teixit industrial força més
potent que Riudoms, i per tant, tenen un pressupost clarament superior al nostre. El de
Riudoms acostuma a moure’s al voltant dels 7 milions i escaig, i en aquests municipis superen
els 10, 11 i 12 milions d’euros. Això vol dir que tenen altres impostos, com ara l’IAE, que els
aporten molts ingressos, uns ingressos molt superiors als de Riudoms. I malgrat que ja tenen
aquests impostos i aquests ingressos, a més a més, també tenen un IBI molt més alt que el de
Riudoms.  Conclusió. L’IBI de Riudoms, fins i tot amb la modificació que avui es porta a
aprovació, continua per sota del que tenen municipis similars al de la nostra zona.
 
Per acabar amb aquest punt, deixar clar que el coeficient que es modifica avui és el de l’IBI
urbà, mentre que el dels immobles rústics i dels immobles amb característiques especials es
deixa tal com està ara”.
 
Finalització l’explicació, el Sr. Alcalde dona la paraula al portaveu de Junts per Riudoms per si
vol fer alguna intervenció.
 
I no havent-hi cap més intervenció, se sotmet el dictamen a votació plenària.

El Ple de l’Ajuntament acorda, amb el vot en contra dels Srs. Sergi Pedret, Inmaculada Beatriz
Parra, Francesc Mestre, Margarida Mallafré, Josep Maria Bages i Javier Iglesias, i amb el vot a
favor dels Srs. Anna Maria Moragas, Arnau Carbonell, Carme Cros, Jordi Gallisà, Inmaculada
Mestre, Maria Teresa Basora i l’Alcalde-President, aprovar el següent acord.

Fets
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1.  

2.  

3.  

4.  

En data 17 d'octubre de 2023, l'Àrea de Tresoreria ha presentat informe-proposta sobre
la necessitat de tramitar el procediment per a la modificació de l'Ordenança Fiscal núm.
17, reguladora de l'Impost sobre béns immobles. A l'Informe s'argumenta que és
necessària aquesta modificació perquè l’última modificació del tipus de gravamen
aplicable als béns immobles urbans d'aquest impost es va aprovar l'any 2015 amb
efectes per a l'exercici 2016 i és convenient dotar de recursos el pressupost mitjançant
un increment de l'impost ja que determinades despeses no es poden reduir i que, durant
tots aquests anys en que no s'ha modificat l'Impost, s’ha produït una major despesa per
l'evolució de l'economia i l'augment de la inflació.
En data 17  d'octubre de 2023, s'ha emès decret d'Alcaldia núm. 2023-
0001594 d'incoació de l'expedient del procediment per a la modificació de l'Ordenança
Fiscal núm. 17, reguladora de l'Impost sobre béns immobles.
De conformitat amb el que disposa l’article 72 del Reial decret legislatiu 2 /2004, de 5 de
març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals el tipus
de gravamen aplicable als béns immobles urbans s’estableix entre un mínim de 0,4 per
cent i un màxim de 1,10 per cent. A l'ordenança fiscal vigent d'aquest Ajuntament, el
tipus de gravamen fixat aplicable als béns immobles urbans és del 0,648 %, el qual no
s'ha modificat en els últims 8 anys, i essent que a l'any 2010 estava fixat en un 0,70 %.
Per poder donar solució a la necessitat plantejada per l'Àrea de Tresoreria, aquesta
corporació pretén modificar el tipus de gravamen vigent de l'impost sobre béns immobles
aplicable als immobles urbans que fixa l'actual Ordenança Fiscal núm. 17 de
l'Ajuntament de Riudoms i incrementar-lo fins a un 0,745%. Aquest tipus de gravamen
es troba dins l’interval que fixa la Llei reguladora de les hisendes locals.

Fonaments de dret

La legislació aplicable és la següent:

— Els articles 15 al 19 i 92 al 99 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes
Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març (TRLRHL).
— Els articles 4.1.a), 22.2.d), 47.1, 106 i 107 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora
de les Bases del Règim Local (LBRL).
— L'article 8 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de
la Llei Municipal i de règim local de Catalunya (TRLMRLC).
— L'article 128 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de
les Administracions Públiques (LPAC).

El Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya i la Llei del Procediment
Administratiu Comú de les Administracions Públiques atribueixen als Municipis la
potestat reglamentària. En virtut d'aquesta facultat, les entitats locals tenen capacitat per
desenvolupar, dins de l'esfera de les seves competències, el que es disposa en les lleis
estatals o autonòmiques, podent dictar disposicions administratives de caràcter general i
de rang inferior a llei, sense que, en cap cas, aquestes disposicions puguin contenir
preceptes contraris a les lleis. L'objecte de l’Ordenança que es proposa modificar en
aquest expedient regula una matèria que és competència d’aquest ens local.
El procediment per a la modificació de l’Ordenança és el previst en els arts. 49 de la
LBRL i 178 TRLMRLC i als articles 15 al 19 del Text refós de la Llei reguladora de les
hisendes locals, aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004.
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L’impost sobre béns immobles està regulat en els articles 60 a 77 del Reial Decret
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de
les hisendes locals.
El Ple de la Corporació és l’òrgan competent per aprovar la modificació, en els termes
del que disposen els arts. 22 de la LBRL i 52.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril,
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya. El
quòrum exigit per aprovar la modificació és de la majoria simple dels membres presents,
en els termes del que disposa l’art. 47.1 de la LBRL, llevat de l'aprovació del Reglament
orgànic propi que tal i com preveu l'art. 47.2.f) de la LBRL requereix majoria absoluta.
L'article 10 de la Llei 19/2013, del 29 de desembre, de transparència, accés a la
informació pública i bon govern regula el Portal de Transparència.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Aprovar amb caràcter provisional la modificació del punt 3 de l’Article 7è.
de l’Ordenança fiscal núm. 17, reguladora de l’Impost sobreDeterminació de la quota líquida, 

béns immobles, que quedarà redactat de la següent manera:
3.   La quota íntegra de l’impost serà el resultat d’aplicar a la base liquidable els tipus de
gravamen següents:
Tipus de béns immobles Tipus de gravamen

Béns immobles urbans 0,745 %

Béns immobles rústics 0,5 %

Béns immobles de característiques especials 0,7 %

 
Segon.- Exposar al públic el present acord per un termini de 30 dies hàbils a fi que els
interessats recollits en l'article 18.1 del Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual
s'aprova el Text Refós de la Llei d'Hisendes Locals puguin examinar l'expedient i presentar les
reclamacions o al·legacions que estimin oportunes. L'anunci s'exposarà en el Butlletí Oficial de
la Província, en el tauler d'anuncis de la Corporació, així com en el Portal de transparència
d'aquest Ajuntament.
 
Tercer.- Finalitzat el termini d'exposició pública, en cas que no es presentin reclamacions i
al·legacions, s'entendrà definitivament adoptat l'acord, fins aleshores provisional, sense
necessitat d'acord plenari. En aquest cas, l’acord inicial elevat a definitiu juntament amb el text
íntegre de l’ordenança s’han de publicar al BOP, i al tauler d’anuncis de la corporació. També
es publicarà al DOGC la referència del BOP en què es publiqui el text íntegre i al Portal de
transparència el text íntegre de l’ordenança.

Règim de recursos:

Contra la present resolució, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit no qualificat, no
procedeix la interposició de cap tipus de recurs
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APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚM. 7
 REGULADORA DE LA TAXA DE SERVEI DE GESTIÓ DE RESIDUS

APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚM. 7,6. 
REGULADORA DE LA TAXA PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE GESTIÓ DE RESIDUS

El Sr. Alcalde explica la proposta dient: “Anem a l’aprovació provisional de la modificació de l’
Ordenança fiscal número 7, reguladora de la taxa per la prestació del servei de gestió de
residus. Tal com ja he apuntat abans, l’Ajuntament de Riudoms té un dèficit històric amb
aquesta taxa. Fa anys que ha d’afegir 250.000 euros anuals per cobrir el que el ciutadà no
paga de la seva butxaca, ja que la taxa és inferior al cost al cost real del servei. De fet, per a
aquest any 2023 el dèficit s’ha comptabilitzat en gairebé 300.000 euros, i l’Estat a través d’una
llei ens obliga a eixugar aquest dèficit en tres anys. A més, com també hem dit abans, ja sabem
que per a l’any que ve el cost de la recollida i la gestió de la brossa encara augmentarà més,
perquè Secomsa, l’empresa que ens fa aquesta recollida, ja ens ho ha dit. En concret, l’
increment serà al voltant d’un 30%. Davant de tot aquest escenari, la proposta que es porta a
aprovació és fer un increment superior al 30% de Secomsa, ja que és l’única manera de
recuperar part del dèficit històric que pateix l’Ajuntament i, a la vegada complir amb l’obligació
que ens fixa l’Estat d’eixugar aquest dèficit.
 
La proposta que es porta a aprovació és la següent: modificar un 70% a l’alça la taxa de la
brossa dels habitatges, tan urbans com disseminats, ja que és a les nostres cases on es
generen més residus de competència local, de competència de l’Ajuntament. I pel que fa a la
taxa de la brossa per establiments, comerços i empreses limitar la modificació a l’alça a un
30%. És a dir, en el cas dels establiments l’increment del 30% és el mateix que farà Secomsa.
Per tant, l’Ajuntament en aquest cas, no eixugarà dèficit. I això té un motiu, un motiu ben clar,
que serà compartit per tots, que és que no sobrecarregar encara més de costos als nostres
començos i economia productiva.
 
Vegem-ho amb tres exemples. Els habitatges urbans passaran de pagar 107,16 euros a pagar-
ne a partir de l’any que ve 182,16 euros. Els habitatges en sòl no urbà (es a dir, els
disseminats) passaran de pagar 42,88 euros l’any a 72,88 euros. I per últim, els establiments o
comerços d’entre 50 i 200 metres quadrats de superfícies que siguin baixos productors de
brossa, que són la gran majoria, passaran de pagar 385,16 euros l’any a 500,72 euros.
 
En resum, de cara a l’any que ve tornarà a augmentar el cost que per a l’Ajuntament té la
gestió dels residus, ja que Secomsa incrementarà les seves tarifes al voltant d’un 30%. A la
vegada amb l’increment de la taxa que avui es porta a aprovació també incrementaran els
ingressos que l’Ajuntament tindrà per part del ciutadà, i aquest increment dels ingressos serà
aproximadament d’un 55%. Això ens permetrà reduir uns 50.000 euros anuals el dèficit que
tenim en la gestió dels residus, però també és obvi que encara ens quedarà camí per recórrer.
 
Finalitzada aquesta exposició, i sense que hi hagi cap més intervenció per part dels regidors,
se sotmet el dictamen a votació plenària.
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1.  

2.  

3.  

4.  

5.  

6.  

El Ple de l’Ajuntament acorda, amb el vot en contra dels Srs. Sergi Pedret, Inmaculada Beatriz
Parra, Francesc Mestre, Margarida Mallafré, Josep Maria Bages i Javier Iglesias, i amb el vot a
favor dels Srs. Anna Maria Moragas, Arnau Carbonell, Carme Cros, Jordi Gallisà, Inmaculada
Mestre, Maria Teresa Basora i l’Alcalde-President, aprovar el següent acord.

Fets

En data 17 d'octubre de 2023, l'Àrea de Tresoreria ha presentat informe sobre la
necessitat de tramitar el procediment per a la modificació de l'Ordenança Fiscal núm. 7,
reguladora de la Taxa per la prestació del servei de gestió de residus.
Aquesta necessitat de modificar l'Ordenança fiscal núm. 7 deriva del fet que l’última
modificació de tarifes d'aquesta taxa es va aprovar l'any 2014 amb efectes per a
l'exercici 2015. Des d’aquesta modificació fins a dia d’avui, els ingressos per la taxa de
residus es van reduir inicialment per efecte de la reducció de les activitats per causa de
la crisi econòmica i posteriorment s’han anat incrementat molt lleugerament. Per altra
banda, les despeses suportades per la prestació d’aquest servei s’han incrementat
considerablement i, especialment, en els últims 2 exercicis aquest increment ha estat
més accentuat, per l'evolució de l'economia i l'augment de la inflació. En l'informe es
reflecteix que hi ha un desfasament molt contrastat entre l’evolució dels ingressos i de
les despeses de la prestació del servei de gestió de residus. En conseqüència, es
justifica per la necessitat de dotar de recursos el pressupost, mitjançant un increment de
la taxa.
Per altra banda, l’entrada en vigor de la Llei 7/2022, de 8 d’abril, de residus i sòls
contaminats per una economia circular té una afectació directa en l’àmbit de la gestió de
residus de competència local. Especialment, aquesta norma imposa a les entitats locals,
de conformitat amb la Llei d’hisendes locals, l’obligació d’establir, en el termini de 3 anys
a comptar des de l’entrada en vigor d’aquesta llei, una taxa o, en el seu cas, una
prestació patrimonial de caràcter públic no tributària, específica, diferenciada i no
deficitària, que permeti implantar sistemes de pagament per generació i que reflecteixi el
cost real, directe o indirecte, de les  operacions de recollida, transport i tractament de
residus, inclosos la vigilància d’aquestes operacions i el manteniment i vigilància
posterior al tancament dels abocadors, les campanyes de conscienciació i comunicació,
etc. Per tant, aquesta norma insta a l’Ajuntament a aplicar una taxa que no sigui
deficitària, és per aquest motiu que també es justifica la necessitat de modificar
l'Ordenança fiscal núm. 7 que regula la Taxa per la prestació del servei de gestió de
residus.
En data 17 d'octubre de 2023, s'ha emès decret d'Alcaldia núm. 2023-
0001597 d'incoació de l'expedient del procediment per a la modificació de l'Ordenança
Fiscal núm. 7, reguladora de la Taxa per la prestació del servei de gestió de residus.
La Llei 7/1985 reguladora de les Bases de règim local estableix a l’article 25 les matèries
en que, el Municipi, exercirà competències, com ara, serveis de recollida i tractament de
residus. Així mateix, l’article 26 de la mateixa llei disposa que els municipis per ells
mateixos o associats hauran de prestar una sèrie de serveis, entre els quals hi ha el de
recollida de residus.
També preveu aquesta competència el Decret legislatiu 2/2003, pel qual s’aprova el Text
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, que a l’article 66 estableix les
competències pròpies que té el municipi en diferents matèries, entre les quals hi ha els
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6.  

7.  

8.  

serveis de recollida i tractament de residus. A l’article 67 del mateix decret, també s’
enumeren, els serveis mínims que han de prestar els municipis, independentment o
associats, com ara el de recollida de residus.
La Llei reguladora de les hisendes locals disposa que  les entitats locals poden establir
taxes per qualsevol supòsit de prestació de serveis o de realització d’activitats
administratives de competència local, i en particular per, entre d’altres, el servei de
recollida de residus sòlids urbans i tractament i eliminació d’aquests.
Per poder donar solució a la necessitat plantejada per l'Àrea de Tresoreria i als
preceptes que recull la nova normativa de residus, aquesta corporació pretén modificar
les tarifes vigents de la Taxa per la prestació del servei de gestió de residus que fixa
l'actual Ordenança Fiscal núm. 7 de l'Ajuntament de Riudoms, incrementant un 70%
l'import de les tarifes als habitatges, ja que en l'àmbit domèstic és on es generen més
residus de competència local, i un 30% de l'import de les tarifes als establiments.

Fonaments de dret

La legislació aplicable és la següent:

— Els articles 15 al 19 i 92 al 99 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes
Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març (TRLRHL).
— Els articles 4.1.a), 22.2.d), 47.1, 106 i 107 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora
de les Bases del Règim Local (LBRL).
— L'article 8 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de
la Llei Municipal i de règim local de Catalunya (TRLMRLC).
— L'article 128 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de
les Administracions Públiques (LPAC).

El Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya i la Llei del Procediment
Administratiu Comú de les Administracions Públiques atribueixen als Municipis la
potestat reglamentària. En virtut d'aquesta facultat, les entitats locals tenen capacitat per
desenvolupar, dins de l'esfera de les seves competències, el que es disposa en les lleis
estatals o autonòmiques, podent dictar disposicions administratives de caràcter general i
de rang inferior a llei, sense que, en cap cas, aquestes disposicions puguin contenir
preceptes contraris a les lleis. L'objecte de l’ Ordenança que es proposa modificar en
aquest expedient regula una matèria que és competència d’aquest ens local.
El procediment per a la modificació de l’Ordenança és el previst en els arts. 49 de la
LBRL i 178 TRLMRLC i als articles 15 al 19 del Text refós de la Llei reguladora de les
hisendes locals, aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004.
Les taxes es regulen en els articles 20 a 27 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de
març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i a
la  Llei 8/1989, de 13 d’abril, de Taxes i Preus Públics.
D’acord amb l’article 20.4 de la Llei d’hisendes locals, les entitats locals poden establir
taxes per qualsevol supòsit de prestació de serveis o de realització d’activitats
administratives de competència local, i en particular per, entre d’altres, el servei de
recollida de residus sòlids urbans i tractament i eliminació d’aquests.
L’import de les taxes per la prestació d’un servei no pot excedir, en el seu conjunt, el
cost real o previsible del servei de què es tracti o, si no, del valor de la prestació rebuda.
Per determinar l’import esmentat s’han de prendre en consideració els costos directes i
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indirectes i, si s’escau, els necessaris per garantir el manteniment i un desenvolupament
raonable del servei per la prestació del qual s’exigeix la taxa.
El Ple de la Corporació és l’òrgan competent per aprovar la modificació, en els termes
del que disposen els arts. 22 de la LBRL i 52.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril,
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya. El
quòrum exigit per aprovar la modificació és de la majoria simple dels membres presents,
en els termes del que disposa l’art. 47.1 de la LBRL, llevat de l'aprovació del
Reglament orgànic propi que tal i com preveu l'art. 47.2.f) de la LBRL requereix majoria
absoluta.
L'article 10 de la Llei 19/2013, del 29 de desembre, de transparència, accés a la
informació pública i bon govern regula el Portal de Transparència.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Aprovar amb caràcter provisional la modificació del punt 3 de l’Article 6è. Quota
tributària, de l’Ordenança fiscal núm. 7, reguladora de laTaxa per la prestació del servei de
gestió de residus, que quedarà redactat de la següent manera:
 
TIPUS USUARI EUROS

     

3.1. Habitatges:    

A. Habitatges en sòl urbà o urbanitzable. 45,54 €
/trimestre

B. Habitatges en sòl no urbanitzable, on hi hagi residència acreditada. Es liquidarà un únic
rebut anual

18,22 €
/trimestre

3.2. a) Locals tancats al públic en els quals no es realitzin activitats subjectes a l’Impost
sobre Activitats Econòmiques.

34,83 €
/trimestre

3.2. b) Locals que constitueixen la seu d'una entitat o associació sense ànim de lucre 34,83 €
/trimestre

3.3. Establiments menors de 50 m2 de superfície:    

• Baixos productors en micro-locals (superfície =< 20m2) 53,48 €
/trimestre

• Baixos productors 106,95 €
/trimestre

• Mitjans productors 125,18 €
/trimestre

• Alts productors i serveis especials 142,58 €
/trimestre

3.4. Establiments entre 50 m2 i 200 m2 de superfície:    

• Baixos productors 125,18 €
/trimestre

• Mitjans productors 161,64 €
/trimestre

• Alts productors i serveis especials 197,30 €
/trimestre

3.5. Establiments entre 200 m2 i 500 m2 de superfície:    

€
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• Baixos productors 142,58 /trimestre

• Mitjans productors 179,05 €
/trimestre

• Alts productors i serveis especials 232,95 €
/trimestre

3.6. Establiments més de 500 m2 de superfície:    

• Baixos productors 179,05 €
/trimestre

• Mitjans productors 268,58 €
/trimestre

• Alts productors i serveis especials 448,47 €
/trimestre

3.7. Bars, bars musicals, pubs, bingos, sales de jocs recreatius, cafeteries i similars, al
trimestre

251,17 €
/trimestre

3.8. Altres establiments 134,30 €
/trimestre

3.9. Parades del Mercat:    

• Per cada lloc de venda en parades a l’interior al mes 9,93 €/mes

• Per cada lloc de venda ambulant en parades a l’exterior, d’acord amb la regulació
establerta en la Taxa nº 10:

   

   o Pagament trimestral 6,29 €/dia

   o Pagament diari 7,87 €/dia

• En les parades destinades a activitats diferents de la venda a la menuda o a l’engròs,
pròpia del mercat se’ls ha d’aplicar la tarifa que en funció de l’activitat, com a establiment,
els correspongui

   

3.10. Tota classe d’establiments no compresos en els apartats anteriors, i també habitatges
i locals on es desenvolupin activitats subjectes a l’Impost sobre Activitats Econòmiques

134,30 €
/trimestre

3.11. Servei de porta a porta per la recollida del cartró comercial. 62,05 €
/trimestre

3.12. 100% de bonificació del servei de recollida domiciliària per a gent d’edat avançada i
que acreditin viure sols, i prèvia determinació per part dels serveis Socials de la necessitat d’
aplica’ls-hi aquest servei

Gratuït  

 
Segon.- Exposar al públic el present acord per un termini de 30 dies hàbils a fi que els
interessats recollits en l'article 18.1 del Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual
s'aprova el Text Refós de la Llei d'Hisendes Locals puguin examinar l'expedient i presentar les
reclamacions o al·legacions que estimin oportunes. L'anunci s'exposarà en el Butlletí Oficial de
la Província, en el tauler d'anuncis de la Corporació, així com en el Portal de transparència
d'aquest Ajuntament.
 
Tercer.- Finalitzat el termini d'exposició pública, en cas que no es presentin reclamacions i
al·legacions, s'entendrà definitivament adoptat l'acord, fins aleshores provisional, sense
necessitat d'acord plenari. En aquest cas, l’acord inicial elevat a definitiu juntament amb el text
íntegre de l’ordenança s’han de publicar al BOP, i al tauler d’anuncis de la corporació. També
es publicarà al DOGC la referència del BOP en què es publiqui el text íntegre i al Portal de
transparència el text íntegre de l’ordenança.
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Règim de recursos:

Contra la present resolució, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit no qualificat, no
procedeix la interposició de cap tipus de recurs

Seguidament, el Sr. Alcalde dona la paraula al portaveu del grup municipal d’ERC-AM.
 
El Sr. Arnau Carbonell intervé i manifesta el següent: “Sí. Molt breument. Crec que l’explicació
que s’ha donat avui per part del regidor d’Hisenda i l’alcalde ha estat molt detallada i s’ha
explicat clarament perquè avui el Govern municipal ha portat al Ple la modificació de l’IBI, l’
impost de vehicles i la taxa de la brossa. No estem parlant de pujar per pujar, sinó que estem
parlant de la necessitat de donar resposta a diverses situacions que expliquen les decisions d’
aquest govern municipal. Tenim la forta inflació dels últims anys, també cal donar resposta a
dèficits i situacions històriques, i també cal garantir una bona qualitat dels serveis i projectes d’
aquest Ajuntament. Tot això ha quedat clar, i a més, el govern ha exposat amb claredat tots els
números i increments amb voluntat d’explicar-se i ser transparent. Gràcies”.
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Carbonell, i afegeix la següent explicació: “I ara sí
que volia fer alguns apunts per tancar i per donar una mica de comentari a l’exposició i al
posicionament polític que es feia abans des del grup de Junts per Riudoms. Avui s’ha fet una
triple modificació de les ordenances fiscals, IBI, Impost de vehicles i brossa. Una modificació
que ha estat una actualització per posar-nos al dia després de 8-10 anys i que s’ha fet per
respondre a diverses realitats que afronta l’Ajuntament de Riudoms. S’ha explicat a bastament,
una inflació del 17,5% en tres anys, una dèficit històric en la taxa de la brossa que aquest any
frega els 300.000 euros. I la voluntat i necessitat de respondre a una anomalia històrica amb
els salaris dels treballadors d’aquesta casa.
 
Crec que, agradin més o menys, les modificacions d’avui són justificades i necessàries. I de fet,
que encara que amb vots diferents entre els dos grups representats en aquest Ple, i matisos
diferents, crec que hi ha consens en el fons de tot plegat.
 
De fet, el Sr. Pedret en la seva intervenció ha assegurat que és “una pujada que entenem que
és necessària i que podem compartir que arribi en aquest moment, a principis de mandat i d’
etapa post pandèmia”. Agraeixo les seves paraules i agraeixo el seu to. Deia també el portaveu
de Junts: “hem trobat a faltar que no es tinguin en compte totes les despeses de l’Ajuntament
de Riudoms. Una visió global de tot el pressupost”. Això arribarà, per descomptat, quan es
presenti el pressupost de l’any 2024, que saben que s’acostuma a fer, a presentar aquest
pressupost a final d’any, i en aquell moment es detallarà. Hi ha ajuntaments que ara ja han fet
tota aquesta tasca, nosaltres la farem en dues parts, com ha estat tradició en aquest
Ajuntament, que el pressupost habitualment, i més per a un govern com el nostre, que saben
que just s’hi acaba de posar i que ha fet molta feina, doncs, el portarà a aprovació al desembre
d’aquest any 2023.
 
També deixar clar, que els impostos i les taxes no s’incrementen el que tocaria per equilibrar,
és a dir, no incrementem tot el que hauríem hagut d’incrementar per equilibrar la inflació, ni per
equilibrar aquest dèficit històric de la brossa, i tampoc incrementem per equilibrar tot el que
implicarà l’increment salarial de l’equip de treballadors d’aquesta casa.

Transcripció de l'acta número 2023-0000013 de l'òrgan de l'ens Ajuntament de Riudoms signada per: Alexandra Rodríguez Jiménez - DNI *** (SIG), Ricard

Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 07/11/2023, 07/11/2023

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
R
i
u
d
o
m
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
B
1
7
F
C
0
7
7
C
4
0
5
4
F
A
5
A
8
9
7
C
3
1
4
6
6
2
7
7
8
5
A
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
6
/
0
1
/
2
0
2
4
 
a
 
l
e
s
 
1
4
:
4
4
:
3
5

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Actuacio Automatitzada Secretaria el dia 09/01/2024 a les 19:31:10



 
I la veritat, ens sorprèn com a govern, agraïm les seves paraules, agraïm el to de les seves
paraules, però ens sorprèn el sentit del vot, com a portaveu de Junts. Podríem entendre una
abstenció i fins i tot argumentada de «no són els nostres números», perquè és evident que no
els han fet vostès, tot i sigui dit de pas, i vostè ho agraït abans, doncs, que es va fins i tot
plantejar en algun cas o que ens presentessin alguna proposta concreta o fins i tot, que si
nosaltres plantejàvem una modificació. Per tant, bones paraules, bon to, però crec que vostès
fan un sentit del vot, que és el que volen, evidentment, i que és el que busquen, perquè
busquen un titular, que és poder dir: «Nosaltres votem que no a aquesta modificació de les
ordenances.» Legítim? Sí. Molt legítim. Però em sembla que vostès avui el que fan és el que
són, oposició. Vostès s’allunyen de les responsabilitats, s’allunyen de les responsabilitats que
ens toca com a Govern, i s’allunyen de les responsabilitats històriques que hi ha hagut durant
aquests anys. És evident que l’increment del 17,5% de la inflació no és responsabilitat seva,
això és evident. Però la gestió, i la podem entendre, que no vol dir compartir, però, i la podem
entendre, del dèficit històric de la brossa, és la seva gestió. Gestió que no han fet altres
municipis del seu abast, i per tant, vostès s’allunyen com si això no fos seu, s’allunyen també
de la responsabilitat de l’increment salarial amb l’equip de treballadors, perquè, d’on, si no,
traurem tots aquests diners. Jo ja entenc els arguments que vostès ha mencionat “falta aquesta
visió global de la despesa”. Em sembla més, em sembla més aviat que és: «Nosaltres volem
votar en contra, anem a buscar quina excusa trobarem per votar en contra i votarem en contra.»
 
Dit d’una altra manera, el sentit del vot estava decidit i el que s’ha anat a buscar és una excusa
per poder justificar-ho. Tindran el titular: “Junts i vota en contra”. Aquest serà el seu titular. 
Però, sincerament, pel fons que vostès han explicat, i pel to, i encara més important, per l’
argument, i crec que era un històric ben fonamentat. Crec que pel bé del municipi, que per
evitar explicacions simplistes, i no dic altres expressions perquè no serien prou correctes, per
evitar explicacions simplistes, i per responsabilitat, crec que hagués estat bo una abstenció que
no s’ha produït, i això també ho vull dir com a alcalde, doncs, que m’ha sorprès. Avui, s’ha
aprovat, amb la majoria d’aquest Plenari, que ha de permetre mantenir una qualitat correcta del
serveis de l’Ajuntament. Per tant, com a govern municipal, hem analitzat, estem prenent
decisions argumentades i les posarem en marxa amb agilitat.
 
I per acabar, ara sí, el Plenari, voldria aprofitar per agrair la tasca de l’equip econòmic de l’
Ajuntament, i també Intervenció i Secretaria de l’Ajuntament ha fet les ultimes setmanes per tal
de portar avui al Ple aquest seguit de propostes en temps i forma”.
 
Abans de finalitzar, el portaveu del grup de Junts per Riudoms demana la paraula.
 
Seguidament, el Sr. Sergi Pedret intervé per manifestar el següent: “Val. Moltes gràcies. Soc
conscient que no està obligat a donar-me-la, per tant, és per aclarir aquest sentit del vot on hi
hagut un debat intens dins del nostre equip de regidors i regidores que formem part d’aquest
plenari. I el perquè de l’abstenció o del vot en contra del partit polític. Ni en l’oposició ni en el 
Govern ha buscat mai titulars. Per tant, dir que estàs buscant un titular quan inclús potser no ho
fem bé, eh?, i potser sí que hauríem de buscar titulars. Però en tot cas, en això de la
comunicació, nosaltres no som els reis.
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En la meva intervenció, comenta l’alcalde, agraïm el to, és que nosaltres el to aquí és que no el
perdem mai. Nosaltres el to intentem no perdre’l, i si es perd alguna vegada, ja demano
disculpes. Però intentarem no perdre’l mai, de la mateixa manera que he intentat no perdre’l
mai en cap lloc, ni aquí ni a cap escenari.
 
Després, en la meva intervenció també he dit compartim, és que ho compartim molt, i n’hem
parlat molt aquests dies, Ricard, alcalde. N’hem parlat perquè compartim que la situació
econòmica de l’Ajuntament de Riudoms, malgrat ser coneixedor d’aquestes despeses molt
importants, que a més estem obligats a fer-les. És evident que tots els 13 regidors i regidores,
es va aprovar a més amb unanimitat del Plenari anterior, del qual, doncs, vostès també en
formaven part, i és d’una injustícia històrica, podríem titllar-la així. Però, en tot cas, els
treballadors en tenen dret, però és que el Govern i també l’oposició en té el deure de tirar-ho
endavant. I que, per tant, en aquest sentit, és que ho compartim. Però també, fixa’t, deies quan
l’equip de govern parlava de l’IBI, i deies, doncs ara resulta que el 6,48 que havíem aplicat
nosaltres quan en aquest plenari s’ha criticat per alta. I s’ha discutit que si l’IBI no sé què, ara
resulta que l’incrementen. I també li dic, no farem el titular que ha dit. Ni l’haguéssim fet, perquè 
aquesta no és la nostra manera de fer política.
 
Nosaltres hem tingut diferents reunions prèvies d’aquesta sessió, que era el moment de retocar
aquestes taxes. I tenim clar que no era fàcil, inclús diré més, tenim clar que és de valents fer-ho
–tenim clar que és de valents fer-ho–, però també tenim clar que això als ciutadans els hi
costarà. Aquí hi trec algo, de la mateixa manera que es puja una taxa de vehicles que acabarà
donant 12.000 euros, que no és tant, que 12.000 euros l’Ajuntament els pot treure de més llocs,  
de dir, ostres, perquè no han vist aquest detall, perquè no han vist aquest esforç, perquè no
hem intentant que alguna partida, que potser no és tan estrictament necessària, que ja sé que
no volem baixar qualitat, jo tampoc, nosaltres tampoc. Però perquè no hem vist aquest detall
que alguna partida estrictament. També ha dit en la seva intervenció, ho farem en dos etapes.
Històricament, el pressupost de l’Ajuntament de Riudoms es porta a aprovació al desembre. És 
cert. Fem en dos etapes. Ens trobarem per dissenyar el pressupost, treballarem per dissenyar
el pressupost, i el portarem a aprovació, i en la segona etapa veurem quin és el nostre sentit
del vot.
 
En tot cas, manifestar que no és la nostra pujada d’impostos. També manifestar obertament, i
ho dic en públic, jo li he dit a vostè, si haguéssim estat Govern també els haguéssim pujat els
impostos. Com hagués sigut? No ho sé. Haguéssim intentat mirar el pressupost global. No és
un vot crític, és en contra. No és un vot en contra, ni crític, ni fora de to, ni buscant el titular,
com s’ha dit aquí. Gràcies”.
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Pedret, i respon amb la següent explicació: “Per
descomptat, és un vot en contra, és un vot en contra. I alerta amb les acusacions de to, perquè
potser sí que en alguns moments s’han buscat titulars, com quan s’ha acusat de voler aturar
unes obres que ningú havia volgut aturar. I crec que ja ens entenem. Com jo també he entès
què volies dir tu, val? Crec que ja ens hem entès.
 
Ha parlat vostè d’aquest esforç que podia haver fet el Govern, per mirar d’ajustar alguna cosa i
de mirar el pressupost en global. Jo encara no he entès massa què vol dir. I vostè, que ha estat
alcalde d’aquest municipi, sap l’esforç que implica fer aquestes ordenances en els terminis en
què l’hem fet, i que altres governs no han fet. I parlant del pressupost, crec que potser serà bo
que vostès mateixos facin aquesta proposta que deia ara vostè, i vostès mateixos proposin
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Alcalde

Ricard Gili Ferre

Secretària

Alexandra Rodríguez Jiménez

abaixar algunes partides que eren apostes seves, a veure quines abaixarien i a veure on
podem jugar. Perquè així també veurem i ho dic per posar tots els elements a sobre la taula.
 
I ja per tancar, a aquest Govern no li faltarà valentia, amb molt d’esforç, que és el que portem
fent des del primer dia que em entrat en aquest Govern municipal, no ens faltarà agilitat. Ha
estat un ple important, i deixeu-me que ho digui així, més enllà de les discrepàncies, crec que
en general i en el mandat passat i en aquest, estic convençut, que hi ha hagut un bon to, hi ha
hagut un to de discrepància quan ha sigut. També és estrany que només hi hagi dos grups
municipals. Si n’hi hagués més, probablement hi hauria més crítiques al Govern municipal,
perquè forma part de la tasca que ha de fer l’oposició. Ha estat un plenari important, que té
conseqüències importants. Més enllà d’aquí del pim, pam, pum, aquí hem vingut a parlar d’
impostos i de taxes i de la butxaca dels ciutadans. I per tant, més enllà de les que s’han portat
aquí, perquè al final potser alguns, quan hi ha aquestes modificacions a l’alça, que crec que
estan argumentades. I aquest és un pensament que tots el tenim a l’hora de prendre les
decisions. Moltíssimes gràcies i fins a la propera”.
 
 
I no havent-hi més assumptes a tractar, l'alcalde  aixeca la sessió a l’hora indicada al
començament, per la qual cosa, s’estén aquesta acta que signa l’alcalde amb mi, la secretària,
que certifico.
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ORDENANÇA FISCAL NÚM. 18. IMPOST SOBRE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA

Article 1. Fonamentació jurídica de l’impost. 

Aquest text s'aprova en exercici de la potestat reglamentària reconeguda als ens locals, -en la
seva qualitat d'Administració Pública de caràcter territorial-, en els articles. 4.1. a), b) i 106 de la
Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, facultat específica dels articles
15.2 i 59.2 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per Reial decret
legislatiu 2/2004, de 5 de març, i de conformitat amb el que s'estableix en els articles 92 a 99
d'esmentat text refós. 

 Article 2. Naturalesa i fet imposable. Casos de no subjecció.

1. L'impost sobre vehicles de tracció mecànica és un tribut directe que grava la titularitat dels
vehicles d'aquesta naturalesa, aptes per a circular per les vies públiques, sigui quina sigui
la seva classe i categoria.

2. Es considera vehicle apte per a la circulació el que hagi estat matriculat en els registres
públics corresponents i mentre no hagi estat donat de baixa. Als efectes d'aquest impost
també  es  consideren  aptes  els  vehicles  proveïts  de  permisos  temporals  i  matrícula
turística.

3.  No estan subjectes a aquest impost:
a) Els vehicles que, hagin estat donats de baixa en els registres per antiguitat del seu

model,  i  puguin  ser  autoritzats  per  a  circular  excepcionalment  arran  d’exhibicions,
certàmens o curses limitades als d’aquesta naturalesa.

b) Els remolcs i semiremolcs arrossegats per vehicles de tracció mecànica la càrrega útil
dels quals no és superior a 750 quilograms.

Article 3. Exempcions

1. Estan exempts d’aquest impost:
a) Els  vehicles  oficials  de  l'Estat,  comunitats  autònomes i  entitats  locals  adscrits  a  la

defensa  nacional  o  a  la  seguretat  ciutadana.  No  estaran  exempts  els  vehicles  de
titularitat privada, encara que s’utilitzin per serveis públics, ni aquells la titularitat dels
quals correspongui a Organismes Autònoms.

b) Els vehicles de representacions diplomàtiques, oficines consulars, agents diplomàtics i
funcionaris consulars de carrera acreditats a Espanya, que són súbdits dels respectius
països, identificats externament i a condició de reciprocitat en la seva extensió i grau.
Així mateix, els vehicles dels organismes internacionals amb seu o oficina a Espanya i
dels seus funcionaris o membres amb estatut diplomàtic

c) Els  vehicles  respecte  dels  quals  així  es  deriva  d’allò  que  es  disposa  en  tractats
internacionals.

d) Les ambulàncies i demés vehicles directament destinats a l’assistència sanitària o al
trasllat de ferits i malalts.

e) Els vehicles per a persones amb mobilitat reduïda la tara dels quals no és superior a
350 kg. i  que, per construcció,  no poden assolir  en pla una velocitat  superior a 45
km/h., projectats i construïts especialment (i no merament adaptats) per a l’ús d’una
persona amb alguna disfunció o incapacitat física.
Així mateix, estan exempts els vehicles matriculats a nom de minusvàlids pel seu ús
exclusiu. Aquesta exempció s’aplica en tant es mantenen aquestes circumstàncies, tant
als vehicles conduïts per persones amb discapacitat com als destinats al seu transport.

23000075-GRAL/om
Pàgina 1 de

Annex 1 del punt 4

Transcripció de l'acta número 2023-0000013 de l'òrgan de l'ens Ajuntament de Riudoms signada per: Alexandra Rodríguez Jiménez - DNI *** (SIG),

Ricard Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 07/11/2023, 07/11/2023

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
R
i
u
d
o
m
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
B
1
7
F
C
0
7
7
C
4
0
5
4
F
A
5
A
8
9
7
C
3
1
4
6
6
2
7
7
8
5
A
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
6
/
0
1
/
2
0
2
4
 
a
 
l
e
s
 
1
4
:
4
4
:
3
5

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Actuacio Automatitzada Secretaria el dia 09/01/2024 a les 19:31:10



Les exempcions previstes en els  dos paràgrafs  anteriors  no resulten aplicables als
subjectes passius beneficiaris de les mateixes per més d'un vehicle simultàniament.
A efectes del que disposa aquest paràgraf, es consideren persones amb minusvalidesa
aquelles que tenen aquesta condició legal en grau igual o superior al 33 per 100.

f) Els autobusos, microbusos i demés vehicles destinats o adscrits al servei de transport
públic urbà, sempre que tinguin una capacitat que excedeix de nou places, inclosa la
del conductor.

g) Els  tractors,  remolcs  i  semiremolcs  i  maquinària  proveïts  de  la  Cartilla  d’Inspecció
Agrícola.

2. Per poder gaudir de les exempcions a què es refereixen les lletres e) i  g) de l’apartat 1
d’aquest article, els interessats han d’instar la seva concessió indicant la causa del benefici
i aportant el Permís de Circulació, la Targeta d'Inspecció Tècnica i la resta de medis de
prova que acrediten el dret al gaudiment de les mateixes. En relació a l'exempció prevista
en el segon paràgraf de la lletra e) de l'apartat 1 d'aquest article, l'interessat ha d'aportar el
certificat  de  la  minusvalidesa  emès  per  l'òrgan  competent  i  justificar  la  destinació  del
vehicle, per la qual cosa serà necessària una declaració signada pel titular en la que es
declari si el vehicle serà conduït per ell o destinat al seu transport.

3. Si es declara l’exempció, l’Ajuntament, o Administració encarregada de la gestió del tribut,
expedeix un document que acredita la seva concessió. Les exempcions sol·licitades amb
posterioritat a la meritació de l’impost, inclòs quan la liquidació ha estat girada i encara no
ha adquirit fermesa en el moment de la sol·licitud, produeixen efectes en el mateix exercici
sempre i quan es compleixin els requisits establerts per a tenir-hi dret en el moment de la
meritació de l’impost.

Article 4. Subjectes passius

1. Són subjectes passius d'aquest impost les persones físiques o jurídiques i les entitats a què
es refereix l'article 35.4 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, a nom
de les quals consta el vehicle en el permís de circulació.

2. Els subjectes passius estan obligats a declarar un domicili fiscal. Quan un subjecte passiu
canvia el seu domicili està obligat a comunicar-ho a l’Administració competent, d’acord amb
l’establert  en  l’article  48.3  de la  Llei  58/2003,  de  17 de  desembre,  General  Tributària,
mitjançant declaració expressa a aquest efecte i, el canvi de domicili no produeix efectes
davant l’Administració fins el moment de presentació de l’esmentada declaració. No obstant
l’Administració pot rectificar el domicili  fiscal dels subjectes passius mitjançant l’oportuna
comprovació.

3. Els  subjectes  passius  que  resideixen  a  l’estranger,  estan  obligats  a  designar  un
representant amb domicili al territori espanyol, als efectes de les seves relacions amb la
Hisenda  pública.

Article 5. Determinació de la quota líquida

1. La quota líquida de l’impost s’obtindrà per l’aplicació a cada classe de vehicle el següent
quadre de tarifes: 
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Classe de vehicle Tarifa
A) Segons potència fiscal
1. Turismes, ambulàncies, cotxes fúnebres i tot terrenys.

De menys de 8 cavalls fiscals 22,99 €
De 8 fins 11,99 cavalls fiscals 68,16 €
De 12 fins 15,99 cavalls fiscals 143,88 €
De 16 fins 19,99 cavalls fiscals 179,22 €
De 20 cavalls fiscals en endavant  224,00 €

2.  Tractors,  tracto  camions,  tractors  d’obres i  serveis,  tractora dels  vehicles
articulats, vehicles especials, màquines agrícoles, màquines autopropulsades
que  poden  circular  per  les  vies  públiques  sense  ser  transportades  o
arrossegades per altres vehicles de tracció mecànica.

De menys de 16 cavalls fiscals 31,35 €
De 16 fins 25 cavalls fiscals 49,12 €
De més de 25 cavalls fiscals 151,53 €

B) Segons el número de places.
Autobusos, furgonetes i furgonetes mixtes habilitades per al transport 
de més de 9 persones. 142,75 €
De menys de 21 places 142,75 €
De 21 fins 50 places  203,36 €
De més de 50 places 254,14 €

C) Segons la càrrega útil en quilograms
1. Camions, derivats de turisme, formigoneres, furgons, furgonetes i furgonetes
mixtes,  habilitats  per  al  transports  de  fins  a  9  persones,  vehicles  mixtes  i
vehicles habitacle.

De menys de 1.000 kg. de càrrega útil  . 84,56 €
De 1.000 fins a 2.999 de càrrega útil  146,30 €
De més de 2.999 fins a 9.999 de càrrega útil  209,00 €
De més de 9.999 de càrrega útil  266,48 €

2.Remolcs  i  semiremolcs  arrossegats  per  vehicles  de  tracció  mecànica  i
remolcs i semiremolcs de vehicles articulats.

De més de 750 i menys de 1.000 kg. de càrrega útil  31,35 €
De 1.000 a 2.999 kg. de càrrega útil . 49,12 €
De més de 2.999 kg. de càrrega útil  151,53 €

D) Segons els centímetres cúbics
Ciclomotors  8,84 €
Motocicletes fins 125 c.c 8,84 €
Motocicletes de més de 125 fins a 250 c.c. 15,14 €
Motocicletes de més de 250 fins a 500 c.c 30,30 €
Motocicletes de més de 500 fins a 1.000 c.c.  . 60,58 €
Motocicletes de més de 1.000 c.c. 121,16 €

2. El quadre de tarifes s’aplica fins i tot en el supòsit en què les tarifes bàsiques contingudes
al Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5
de març, es modifiqui per la Llei de Pressupostos Generals de l’Estat. 

3. Per  aplicar  la  tarifa  anterior  cal  atenir-se  a  allò  que  disposa  el  Reial  Decret  legislatiu
339/1990, de 2 de març, pel qual s’aprova el text articulat de la Llei sobre trànsit, circulació
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de vehicles de motor i seguretat vial i disposicions complementàries, especialment el Reial
Decret 2822/98, de 23 de desembre, sobre el concepte de les diverses classes de vehicles.

4. Cal establir la potència fiscal expressada en cavalls fiscals, d'acord amb allò que disposa
l’Annex V del Reial decret 2822/98, de 23 de desembre, pel qual s’aprova el Reglament
general de vehicles. 

5. En tot cas, el concepte genèric de "tractors" a què es refereix la lletra  A.2)  de les tarifes
indicades comprèn tant els tractors de camions com els tractors d'obres i serveis. 

6. Les furgonetes tributen com a camions, d'acord amb la seva càrrega útil, llevat de que el
vehicle estigui autoritzat per a més de 10 places, incloent-hi el conductor, que haurà de
tributar com a autobús. 

7. Els motocarros tenen la consideració, a l'efecte d'aquest impost, de motocicletes i, per tant,
han de tributar per la capacitat de la seva cilindrada. 

8. Pel que fa als vehicles articulats, han de tributar simultàniament i per separat el que porti la
potència d'arrossegament i els remolcs o semiremolcs arrossegats. 

9. Les  màquines  autopropulsades  que  puguin  circular  per  la  via  pública  sense  ser
transportades  o  arrossegades  per  altres  vehicles  de  tracció  mecànica  han  de  tributar
segons les tarifes corresponents als tractors. 

10. Els vehicles tot terreny es consideren com a turismes.

11. Els  vehicles  elèctrics  que  tinguin  la  consideració  de  lleuger  es  consideraran  com  a
ciclomotors,  mentre  que  les  motocicletes  elèctriques  tenen  la  consideració,  a  l’efecte
d’aquest impost, de motocicletes fins a 125 cc. La resta de vehicles elèctrics tributaran en
funció de la tarifa que els pugui correspondre dintre de cada classe de vehicle.

Article 6. Bonificacions potestatives

1. S'aplica  una  bonificació  del     50    (màxim:  75)  per  cent  de  la  quota  de  l’impost,
incrementada o no, a favor dels titulars dels vehicles, el funcionament dels quals causa una
menor incidència en el medi ambient per algun dels següents motius: 
a) Pel consum del tipus de carburant següent: No hi ha bonificació. 
b) Per disposar de motors amb les característiques següents: 

◦ Que funcionin exclusivament amb energia elèctrica.
◦ Que disposin de motor híbrid.

2. S'aplica  una bonificació  del     100     (màxim:  100)  per  cent  de la  quota de l’impost,
incrementada o no, a favor dels titulars dels vehicles següents:
a) Els vehicles catalogats com a històrics d'acord amb allò que disposa el Reial decret

1247/1995, de 14 de juliol, que aprova el Reglament de Vehicles Històrics. El caràcter
històric  del  vehicle  s’acreditarà aportant  certificació  de la catalogació  com a tal  per
l’òrgan competent de la Generalitat.

b) Els vehicles que tenen una antiguitat mínima de   25    anys (mínim: 25 anys), comptats
a partir de la data de fabricació. Si no és coneguda, s’ha de tenir en compte la de la
seva primera matriculació o, si hi manca, la data en què el corresponent tipus o model
es va deixar de fabricar.

3. Per a poder gaudir de les bonificacions previstes en els apartats 1 i 2 d’aquest article els
interessats han d’instar la seva concessió indicant la causa del benefici i aportar el Permís
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de circulació, la Targeta d'inspecció tècnica i la resta de medis de prova que acrediten el
dret al gaudiment de les mateixes.

Article 7. Període impositiu i meritació de l'impost

1. El període impositiu coincideix amb l’any natural, excepte en el cas de primera adquisició
dels vehicles. En aquest cas, el període impositiu començarà el dia en què es produeix
aquesta adquisició.

2. L’impost es merita el primer dia del període impositiu.

3. En els casos de primera adquisició del vehicle l’import de la quota a exigir es prorrateja per
trimestres  i  s’ha  de  satisfer  la  quota  que  correspongui  als  trimestres  que  resten  per
transcórrer de l’any, inclòs aquell en què es produeix l’adquisició.

4. En  cas  de  baixa  definitiva  del  vehicle  l’import  de  la  quota  a  exigir  es  prorrateja  per
trimestres i es retorna la que correspon als trimestres que resten per transcórrer, exclòs
aquell en què es produeix la baixa. També s’aplica aquest prorrateig de la quota, en els
supòsits de baixa temporal per sostracció o robatori del vehicle, des del moment en què es
produeixi aquesta baixa temporal en el registre públic corresponent.

5. En els casos de baixa temporal voluntària i baixa temporal per transmissió, quan intervé un
venedor de vehicles amb establiment obert a l'Estat per aquesta activitat, segons el que
determina l'article 33 del Reglament General de Vehicles, no es procedeix al prorrateig de
deute, però el vehicle no s'inclou al padró del següent exercici. 

Les baixes temporals per transmissió regulades al paràgraf anterior tenen una durada 
màxima d'un any. Vençut aquest termini el subjecte indicat en el paràgraf anterior ha de 
sol·licitar el canvi de titularitat al seu nom. Quan la transferència es produeix l'any natural 
següent a la data de la baixa, l'import de la quota es calcula d'acord amb l'apartat 3 
d'aquest article.

Article 8. Règims de gestió, declaració i d’ingrés 

1. La gestió, la liquidació, la inspecció, la recaptació i la revisió dels actes dictats en via de
gestió  tributària,  corresponen  a  l'Ajuntament  del  domicili  que  consta  en  el  permís  de
circulació  del  vehicle,  sens  perjudici  dels  acords  de  delegació  de  competències  o
col·laboració que s'han pogut realitzar. 

2. En el cas d'altes per primera o posteriors adquisicions de vehicles, en aquest últim cas en
els termes del segon paràgraf de l'apartat 5 de l'article 4 d'aquesta Ordenança o quan els
vehicles  es  reformen de  manera  que s’altera  la  seva  classificació  als  efectes d'aquest
impost,  els  subjectes  passius  han  de  presentar,  davant  l'Ajuntament  o  Administració
encarregada de la gestió, en el termini de trenta dies que es compten des de la data de
l'adquisició  o  reforma,  una  declaració-liquidació,  que  conté  els  elements  de  la  relació
tributària  imprescindibles  per  a  la  liquidació  del  tribut.  S'acompanya  la  documentació
acreditativa de la seva compra o modificació, la Targeta d'inspecció tècnica i el Document
nacional d'identitat o el Número d'identificació fiscal del subjecte passiu.

3. Proveït de la declaració-liquidació, l'interessat pot ingressar l'import de la quota de l'impost
resultant de la mateixa a l'oficina encarregada de la gestió o en qualsevol oficina de les
entitats col·laboradores en la recaptació.
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Aquesta declaració-liquidació té el caràcter de provisional, fins que l'oficina encarregada de
la gestió verifica que la mateixa s'ha efectuat mitjançant la correcta aplicació de les normes
reguladores de l'impost.

4. En els supòsits de baixa, transferència o canvi  de domicili  que consta en el permís de
circulació  del  vehicle,  els  subjectes  passius  han  d’acreditar  el  pagament  de  l’impost
corresponent  al  període  impositiu  de  l’any  anterior  al  que  es  realitza  el  tràmit,  sense
perjudici  de  l'obligació  d'abonar  la  resta  de  deutes  pendents,  i  sense  perjudici  de  les
actuacions de comunicació d’impagaments que hagi pogut efectuar l’Ajuntament o l’entitat
que exerceixi les funcions de recaptació per delegació a la Direcció General de Trànsit
establertes en l’article 99.3 del  Text  refós de la Llei  reguladora de les hisendes locals,
aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març.

Article 9. Padrons

1. En el cas de vehicles ja matriculats o declarats aptes per a la circulació, per a la recaptació
de les quotes s’utilitzarà el  sistema de cobrament  periòdic mitjançant  la confecció  d’un
padró anual.

2. El padró de l'impost, un cop aprovat, s'exposa al públic durant el termini d’un mes perquè
els interessats puguin examinar-lo i, en el seu cas, formular les reclamacions oportunes.
L'exposició al públic s'anuncia al Butlletí oficial de la província i  produeix els efectes de
notificació de la liquidació a cadascun dels subjectes passius. 

3. Finalitzat el període d'exposició pública es pot interposar el recurs de reposició regulat a
l'article 14 del Text Refós de la Llei d'Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret legislatiu
2/2004, de 5 de març.

4. Les modificacions del padró es fonamenten en les dades del Registre públic de trànsit i en
la comunicació de la Prefectura de Trànsit relativa a altes, baixes, transferències i canvis de
domicili, així com de les modificacions de les característiques tècniques que puguin produir-
se en els vehicles.

5. El pagament de les quotes anuals de l'impost es realitza en el període de cobrament que
fixa  l'Ajuntament  o  administració  encarregada  de  la  gestió,  tot  anunciant-lo  per  mitjà
d'Edictes publicats al Butlletí oficial de la província, sense perjudici d'utilitzar a més altres
mitjans de comunicació. En cap cas, el període de pagament voluntari és inferior a dos
mesos.

DISPOSICIÓ TRANSITÒRIA
Primera: Règim legal de beneficis preexistents o reconeguts per aquesta Ordenança.

Els beneficis  fiscals  concedits  amb anterioritat  a  l’entrada en vigor  d’aquesta Ordenança o
aquells que es puguin concedir per aplicació de les disposicions contingudes en la mateixa, els
serà aplicat el règim vigent en l’exercici de la meritació de l’impost. De la mateixa manera els
beneficis fiscals concedits a l’empara d’aquesta Ordenança i que hagin de ser d’aplicació a
exercicis  successius mantindran la seva vigència sempre que es mantingui aquest  benefici
fiscal en l’ordenança vigent per l’exercici corresponent, així com les condicions substantives i
formals per al seu atorgament d’acord amb l’Ordenança vigent de l’exercici corresponent, sent
d’aplicació per cada exercici la quantia i la resta d’elements vigents per aquell exercici, amb
independència de la quantia i resta d’elements reconeguts.
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El subjecte passiu està obligat a comunicar a l’Ajuntament o a l’Administració que realitza la
gestió tributària de l’impost, el canvi de circumstàncies que donin lloc a la pèrdua del benefici
fiscal. En cas d’incompliment és d’aplicació el règim sancionador establert legalment.

DISPOSICIONS ADDICIONALS

Primera:  Les  modificacions  produïdes  per  la  Llei  de  Pressupostos  Generals  de  l'Estat  o
qualsevol altra norma de rang legal que afectin a qualsevol element d’aquest impost, seran
d’aplicació  automàtica,  entenent-se  modificat  el  text  d’aquesta  Ordenança  per  la  nova
disposició.

DISPOSICIÓ FINAL

Aquesta  ordenança  fiscal,  aprovada  pel  Ple  en  sessió  celebrada  a  ................  a  ........
de .............. de ............ comença a regir el dia 1 de gener de 2024, i continua vigent mentre no
se n’acorda la modificació o derogació. En cas de modificació parcial, els articles no modificats,
resten vigents.
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